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Enehézség nélkül gyorsan megegyeztek. 

london és áris négyhatalmi honiercendára mivjá meó a Berlin- 
rómal-tendelyt e 
Az utolsó lehetőség a béke 

Olaszország egyenlő 
ellenőrzés te 

Dbiziosltására 

rén 

la és franciaorszás vésső feltetelel - 
ma ragaszkodik Franco ecilismertetéséhez 

logokat kap a Közép-tengeri 

Sanéhai körül megint icllángoltak a harcok 
(LONDON.) (Reuter.) Hitler és M 

solini azon kijelentései, hogy a Róma- 
Berlin tengely nem irányul senki ellen 
és hajlandó a béke érdekében minden- 
kivel együtt müködni, ismét felszinre 
vetették a négyhatalmi megegyezés le- 
hetőségeit és pedig egyelőre kizárólag 
a középtengeri és a spanyol problémá- 
val kapcsolatban. Amint a brit kül- 
ügyi köröknél beavatottak közlik: a- 
Duce hazaérkezte után valószinüleg 
azonnal sor kerül az angol-francia 
jegyzék átnyujtására. Ebben a jegyzék- 
ben pedig utalással a genfi olasz -fran- 
cia, valamint a római angol-olasz tár- 
gyalásokra, meghivják a Berlin-Róma 
tengelyt egy négyhatalmi konferenciá- 
jára. A memorandum állitólag körvo- 
nalazni fogja az angol és francia kiván- 
ságokat, melyeket ellentétben az ed- 
digi találgatásokkal három pontban le- 
het összefoglalni és pedig 

1. Allittassék helyre a középtengeri 
statusauo. 2. Olaszország üritse ki 
a Balearokat. 3 Olaszország hivja 

vissza önkénteseit. 
Ezeket a feltételeket tegnap a Cham- 
erlain elnöklete mellett 4 órán át tar- 

tó angol minisztertanács állitólag con- 
ditio sine gue nonként kötött ki. A kér- 
déssel részletesen foglalkozó angol és 
francia sajtó ismételten leszögezi, hogy 

sem Leondonban, sem Párisban nem 
gondolnak Spanyolország két részre 
osztására, még kevésbbé arra, hogy 
ilyen irányban közvetitsenek. Meg- 
győződésük ugyanis az, hogy mind- 
két fél gyenge a külsegély nélküli 
végső győzelemhez és igy biztosan 
számolni lehet azzal, hogy ők fog- 

nak egymáshoz közeledni. 

A négyhatalmi konferenciától római 

hez kötötték, hogy Franco tegyen 
könnyitéseket az angol kereskedel- 
mi hajók számára és biztositsa a 
forgalom zavartalan lebonyolitását. 

A Liberté ugy tudja, hogy Hitler és Mus 
solini 
konferencia szóba kerül és Berlin, ha 

minden további nélkül szintén részt vesz 
benne, mert nem kétséges, hogy a jövő 
ben a fasiszta-nemzeti szociálista egy- 
ség mindenben meg fog nyilvánulni. A 
Daily Mail véleménye az hogy ennek 
a konferenciának összehivása mindennél 
fontosabb, mert ez lenne 

az első lépés ahhoz, hogy a Ber- 
lin-Róma tengely és a London-Pá- 
ris együttes végre komoly közele- 

désbe kezdjen egymással. 

Komoly közeledést sürget a Morning 
post is, amely azt irja, hogy Nagybri- 

(LONDON.) (Reuter.) Az olasz félhi- 
vatalos a berlini eseményeket részlete- 
sen összefoglaló cikkében azt irja, hogy 
az a pár nap egész Európa életében 
mély nyomokat fog hagyni. A látogatás 
nem volt a diplomáciai vizitekkel ha- 
sonló szokványos megnyilatkozás, ha- 
nem felhivás a világhoz a béke érdeké- 
ben. Most a külföldön van a sor, hogy 
feleljen rá. A Daily Telegraph is a leg- 
határozottabb békeszózatnak minősiti a 
duce szavait és a Daily Mail azt ajánlja 
hogy Varsótól Londonig meg kell al- 
kotni a szövetséget az ellentétek végle- 
ges kiküszöbölésére. Az Oeuvre genfi 
tudósitója közli, hogy népszövetségi kö 
rök mély megilletődéssel fogadták a 

megbeszélésein a négyhatalmi 

Rómának nincs különösebb ellenvetése, 

tániának érdeke, hogy az október 26-án 
megnyiló uj parlamenti ülésszakig eb- 
ben a már többször háborus veszéllyel 
fenyegető spanyol problémában nyugal 
mi helyzet álljon elő. 

Nem lehet tagadi. - mondja töb- 
bek között, - hogy a két vezér 
berlini megnyilatkozását komoly bé 
keszellem hatotta át, nem kell te- 
hát különösebb diplomáciai felké- 
szültség ahhoz, hogy a minden ol- 
dalon megnyilvánuló jóindulatot 

kellőleg összhangolják. 

Hasonló szellemben irnak a többi ne- 
vesebb angol lapok is, melyek egyértel- 
muüleg leszögezik, hogy az európai hely 
zet a Mussolini-Hitler találkozó és a 
párisi tengerészeti konferencia óta a 
lennagyobb mértékben kedvezőre for- 
ult. 

Egész Euroópa életében mély nyomokat fog 
hagyni a berlini találkozó 

delitalia 
- irja a Giornale 

rek kisérték el a határig. Róma, ahogy 
a Stefani közli, nagyszabásu fogadtatást 
készit elő Mussolininek. A DNB közli, 
hogy hivatalos jelentées egyáltalában 
nem lesz a német-olasz megbeszélések- 
ről, mert a látogatás természete kizárja 
a sablonos formákat, ami történt azt a 
pohárköszöntők és a maifeldi beszédek 
nyilvánosságra hozták. 

Hitler Rómába megy 

(BERLIN.) A Havas ügynökség arról 
értesült, hogy a duce meghivta Hitlert 
Olaszországba. A látogatásra rövidesen 
sor is kerül. Római hiradás szerint a 
hazatérő Mussolininak óriási fogadta- 
tást készitenek elő és ez alkalommal a 

A másik verzió szerint a megegyezés 
délig nem sikerült, miért is délután is 
összejöttek, sőt a tanácskozást ma is 
folytatják. Beavatottak szerint a megál- 
lapodás kétségtelenül megköttetett és 
ahhoz már csak a londoni, párisi és a 
római kormányok beleegyezése szüksé- 
ges. A technikai keresztülvitel ugyane 
forrás alapján mégis a rayon rendszeren 
alapszik. Eszerint a kérdéses vizfelüle- 
tet három egyenlő részre osztották és 
Olaszországnak is ugyanazokat a kon- 
troll-jogokat juttatták, mint aminőket 
Anglia és Franciaország a nyoni kon- 
ferencia alkalmával kapott. 

A madridi összeesküvés 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A Havas táv- 
irati iroda jelentése szerint a madridi 
kormányellenes összeesküvés hire való- 
nak bizonyult. A hatóságok eddig 23 
tisztet és 281 személyt tartóztattak le, 
akiket alaposan gyanusitanak azzal, 
hogy a hadsereg és a hivatalnoki karból 
többezres létszámu kormányellenes cso- 
portot toboroztak. 

Megjavult a viszony EFranco és FPá- 
ris között 

(IRUN.) (Reuter.) Az által, hogy Fran- 
co tábornok Troncoso alezredest a 
breszti affér hősét felfüggesztette állásá 
tól és segitőit Ibanez és Linares kapitá- 
nyokat bezáratta, a viszony a nemzeti 
spanyol és a francia kormány között lé- 
nyegesen javult. A sajtó szerint Fran- 
co tábornok energikus közbelépése an- 
nak igazolása, hogy a nemzetiek komo- 
lyan gondolnak a jövőbeni együttmükö- 
dés lehetőségeire és nem szándékoznak 
még győzelmük esetére sem Franciaor- 
szággal ellenséges, vagy közömbös vi- 
szonyba kerülni. 

Csend a harctereken 

(HENDAYE.) (Reuter.) A még mindig 
tartó rendkivül kedvezőtlen időjárás 
miatt minden nagyobb katonai akció 
szünetelt. A jelentések szerint csak tü- 
zérségi párbaj folyik. 

Amerikai-német sajtóharc indult 
meg a távolkeleti események 
miatt 

(BERLIN.) (Reuter.) Az amerikai la- 
pok a nyilt városok lövetése és bombá- 
zása miatt Németországot, mint Japán 
elvi szövetségesét teszik felelőssé. A 
Newyork Herald azt irja, hogy a japá- 
nok gyujtóbombái mind német erede- 
tüek és a Krupp-müvekben készültek 
azok a 35 centiméteres kaliberü ágyu 
óriások is, amelyeknek lövedékei kép- 

jk sem idegenkednek, amit a leg- maifeldi szavakat, ami után nehéz len- duce beszédet tart, amelyben érinteni zeletet ülnaló puszttások enyirznek n az igazol, hogy a Delbos-Bova- ne elképzelni, hogy Róma és Berlin kü- fogja az ujabb világpolitikai eseménye- ge ppa megbeszélés óta a GRuirinal ugy 
szólván állandó érintkezést tart fenn a 
Tómai angol ügyvezetővel. Ingrammal 
e a francia megbizott Blondellel. Er- 
161 az állandó jellegü megbeszélésről a 
rülátó francia sajtó ugy vélekedik, 
egy csak információs célt szolgál, de 
e szükség van, mert Mussolini haza- 
téig minden részletkérdést lehetőleg 
metázni kell. A Temps szerint Róma 
adenesetre ragaszkodni fog Franco el 
meréséhez, amire 

Anglia részéről meg is van a haj- 
andóság, mert a nemzetiek azon 
kérését, hogy konzuljaikat Nagy- 
tania ismerje el, nem utasitot- 

lön utra lépjenek. Az amerikai sajtó sze 
rint Hitler és Mussolini felhivták a még 
habozó népeket a csatlakozásra. 

A duce különben tegnap délután már 
elhagyta Németországot. Bucsuztatása 
éppen olyan nagyszabásu volt, mint fo- 
gadtatása. A birodalmi elnöki palota s 
a pályaudvar közötti uttesten százezrek 
szorongtak, kik leirhatatlan lelkesedés- 
sel köszöntötték a két államférfit és 

kormány tagjai, a tengerészeti, légi és 
szárazföldi haderők parancsnokai, va- 
lamint a magyar, osztrák és a nemzeti 
spanyol követek. A ducet a határig 
Hess, mig kiséretét Blomberg, Himmler, 

ak vissza, hanem ahhoz a feltétel- Göring, Göbbels és Neurath miniszte- 

kiséretét. Az állomáson megjelentek a 

ket. Mussolini elutazása és a német had 
gyakorlatok befejezése után hivatalos 
közleményt adtak ki. A hadgyakorlatok 
beigazolták, hogy 
Németország hadászati erejének 
helyreállitása befejeződött és a Har 
madik Birodalom a legmodernebbül 
felszerelt hadsereggel rendelkezik. 

Ellentmondó hirek a párisi tenge- 
részeti konferenciáról 

(PÁRIS.) (Reuter.) Az angol-francia- 
olasz tengerészeti értekezlet befejezésé- 
ről ellentmondó hirek érkeztek Páris- 
ból. Ezek szerint az értekezlet tegnap 
délelőtt gyors befejezést nyert, ameny- 
nyiben a delegátusok minden további 

dással utasitja vissza ezeket, a szerinte 
„sötét propaganda" vádakat. 
A Völkischer Beobachter szerint a 

Harmadik Birodalomban nem tudnak uj 
rendszerü 35 centiméteres ágyukról. Ha 
volnának ilyenek, biztosan nem adnák 
el a külföldnek. Németország tényleg 
jóviszonyban van Japánnal, de nincs 
katonai szerződése és nem szállit To- 
kiónak hadianyagot. Berlin Nankinggal 
is jóviszonyt tart fenn. Katonai oktatói 
még most is Kinában tartózkodnak. Ha 
kifogás merült volna fel ellenük, vagy 
a nemzeti szociálista kormány részre- 
hajló politikája miatt, akkor Csang- 
Kai-Sek bizonyára talált volna módot 
kifogásainak megtételére. Berlin a La 
Guardia és a Doddok eljárásai után 



nem is várhatott mást, mint alaptalan 
vádakat. 

Jelentések a sárga frontokról 

(STNGHAI.) (Reuter.) A japán offen- 
ziva teljes erővel megindult Sanghai 
minden szakasza ellen. A támadás 30 ki 
lóméter szélességben bontakozott ki 
Csapei és az északi pályaudvar között. 
A küzdelemben japán részről 20 bomba- 
vető is résztvett, teljes eredményt azon- 
ban elérni nem tudott, mert az északi 
pályaudvart a kinaiak erősen tartják. 
Nagyobb siker mutatkozik a támadók 
számára Csapeinél, ahol uccaharcok 
folynak. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A kinaiak meg 

kisérelték a Sanghainál horgonyzó Id- 
2unma japán hadihajó elsülyesztését. 
Mintegy 20-24 kinai tengerész az éjsza- 
ka leple alatt óriásaknát vitt csolna- 
kon a hadihajókhoz, hogy ott felrobbant 
sa. A védőhálót átvágniok azonban nem 
sikerült, mert a hajóőrség észre vette 
és tüzelni kezdett rájuk .A kinaiak er- 
re, bár tudták, hogy valamennyien el- 
pusztulnak, felrobbantották az aknát, 
mely az Idzumának tetemes károkat 
okoczott. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A japán csapa- 

tok tegnap heves harcok után bevonul- 
tak Liuhangba. A nankingi kormány 
Liuhang elestét tagadja és megjegyzi, 
hogy erős harcok vannak folyamatban. 
(TIENCSIN.) (Reuter.) A kedvezőtlen 

idő erősen befolyásolja a harcok mene- 
tét. Egyelőre ujabb előrehaladásról se- 
honnan sem érkezik jelentés, minden 
északi szakaszon tüzérségi párbaj és ál- 
lásmegerősités folyik. 

Badosiio Budapcsirc 
latogat 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Pietro Badog- 
lio, Addis Abeba hercege, marsall és 
az olasz nagyvezérkar főnöke, Röder 
Vilmos honvédelmi miniszter meghivá- 
sára október hó 1-én, pénteken néhány 
napra kiséretével (Valle, Rosso, Paria- 
ni tábornokok) együtt Magyarországra 
látogat, ahol rendkivül meleg fogadta- 
tást készitenek elő számára. 
saz ..eeez 
nesnuili a 00.-ik nepszővei- 

ségi ülésszalk is 
(GENF.) (Reuter.) Tegnap nyilt meg 
99-ik népszövetségi ülésszak sévsor- 

szerinti elnökének, Delbosnak vezetése 
alatt. A tanácsülés az iraki kérdéssel 
foglalkozott. 

Nösbarányu lelariózia 
tások a sallieal kormánuzó 

megélilkolása miantti 
(NAZÁRETH.) (Reuter.) Az angol 

kormányzóság a galileai gyilkosság 
miatt nagyarányu vizsgálatot inditott, 
melynek eredményeképpen eddig 178 
arab fiatalembert vettek őrizetbe a me- 
rénylet előkészitésépben való részvétel 
miatt. Az események különben a Szent- 
földön óriási izgalmat váltottak ki és a 
beavatottak messzeható következmé- 
nyektől tartanak. 
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Nagyszabásuaknak 

(BUCURESTI.) PFolitikai körökben 
nagy jelentőséget tulajdonitanak az ok- 
tóber 10-iki gyulafehérvári ünnepségek 
nek. 

Az egyesülési diszteremben Öfel- 
sége, a kormány, a diplomáciai 
testület és a külföldi missziók ki- 

séretében fog megjelenni 

és az ünnepségekre meghivják mind- 
azokat, akik az egyesülés tényében je- 
lentős szerepet játszottak. Az október 
16-iki ünnepségeken pedig a patriarcha 
Te Deum szerepel, majd a kormány 
tagjai tolmácsolják hódolatukat Őfel- 
ségének és a megjelent előkelőségek 
között lesz Gamelin tábornok francia 
vezérkari főnök is, aki az előkelősé- 
gekkel együtt az uralkodó vendége 
lesz dezsönén. 

laestati 

Öfelsége részvételével a syula- 
fehérvári ünnepségek 

Október 16-án az iskolák és a hi- 

v 

igérkeznek 

vatalok szünetelni fognaik 
az országba, majd megtekinti a resicai 
gyárakat, Berthelot tábornok emlék- 
müvét Valcov-völgyét és az ország 
fontosabb katonai központjait, majd 
október 10-én a nagy hadgyakorlatokra 
megy. 

MINISZTERI CAÁFOLAT 

(BUCURESTI.) Az igazságügymi- 
nisztérium közleményt adott ki, 
amelyben cáfolja a Curentulnak 
azon hirét, hogy a minisztérium- 
hoz beadott 6000 névrománositási 
kérést főleg zsidók nyujtották 

volna be. ! 

A kérések beterjesztői mind olyanok, 
akki ujra vissza akarják magukat név- 
ben is románositani, de a döntés csak 
a helyi hatóságok megfelelő vélemé- 
nyezése után történik meg. 

eszetes hármas szerencséllenség a Kerekdombon 

sesesetn 

A szekéren üiö 
megsebesült 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Alig temették 
el Forry Lajost, Zágoni Rózsikát és Ka- 
bán Antalt, a vasárnapi autószeren- 
csétlenségek áldozatait, tegnap este 
ujabb megdöbbentő halálos kimenetelü 
szerencsétlenség történt a kerekdombi 
körzetben. Zágoni József C. Victoriei 
104 szám alatti hóstáti gazdálkodó szeke 
rével elgázolta Juhász Zsuzsa széki 19 
éves munkásleányt, aki a helyszinen ki 
szenvedett. Zágoni gazdálkodó feleségé 
vel és a szerencsétlenül járt napszámos 
munkáslánnyal együtt egész napon át 
a városunkban fekvő ugynevezett Csil 
lag-hegy tetején kukoricát szedtek. Es- 
te, amikor hazatelé tartottak, a Popesti 
uton lefelé a munkásleány gyalog előre 
sietett, munkaadója pedig néhány lé- 
pésnyire hátul jött kukoricával megra- 
kott szekerével, amelyen a felesége 
rajta ült. Körülbelül a lejtő Közepén 
a rudtartó lánc hosszabb lévén a ren- 
desnél, a hámta ütögetni kezdte lovának 
a lábait, mire az állat megbokrosodva 
futásnak eredt. A gazdálkodó minden 
erőfeszitése ellenére. sem tudta a meg- 
vadult lovat megfékezni és midőn utol- 

is 

A megvadult ló halálra sebesitette 
a szekérelőtt haladómunkásleányt 

dazda sulyosan, telesége könnyebben 

érte Juhász Zsuzsát, a szekér rudja be- 
lefuródett a menekülni már nem tudó 
leány koponyájának hátsó részébe. A 
végzetessorsu leány szörnyethalt. A 
gazdálkodó még mindig nem tudta meg 
állitani lovát, ugy, hogy a Lungu ucca 
sarkán a szekér felborult, beesett az 
árokba és ennek során a gazdálkodó is 
ulyos sérüléseket szenvedett, mig fele- 
ége szerencséjére könnyebb zuzódások- 
kal menekült meg a karambolból. 
Az összecsődült emberek nagy nehéz- 

égek árán lefogták a rohanó lovat és 
zonnal értesitették a mentőket, akik a 
ulyosan megsebesült gazdálkodót be- 
zállitották a klinikára. Feleségét pedig 
niután őt is első segélyben részesitet- 
ék, hazavitték lakására. A szerencsét- 
enség szinhelyére kiszállott Virgil Ser- 
ban ügyeletes kapitány és dr. Hossu 
kerületi tisztiorvos intézkedésére a 
borzalmas szerencsétlenség áldozatát, 
Juhász Zsuzsanna holttestét bevitték a 
törvényszéki bonctani intézetbe. A sze- 
rencsétlenség ügyében folyik a vizs- 
gálat. 

A börtöncellában 

(BRASSÓ-BRASOV.) Még be sem 
fejeződött a hivatalos vizsgálat abban 
a megdöbbentő bünügyben, amelynek 
halálos áldozata Borzea Simion, a 
brassói vasuti kerületi igazgatóság fel- 

Botrea vasuli váltoór, aki hat revolverlővéssei 
megölte felettesét, Borzea vasuti ellenőrt 

öngyilikos lett 

ügyelője lett és máris 
ujabb szenzációs fordulata van a 
vasuti főtisztviselő személye és 
tevékenysége körül keletkezett 

büniügynek. 

Borzea Simion vasuti felügyelőt, 
mint annak idején részleteseen meg- 
irtuk - szeptember 14-én hivatali he- 
lyiségében felkereste Potrea Jon vasuti 
váltóőr, aki arra kérte felettesét, hogy 
hatálytalanitsa áthelyezését és hagyja 
őt meg a régi szolgálati helyén. A 
vasuti főtisztviselő közölte a váltó- 
őrrel, hogy a kérés teljesitése nem 
tartozik a hatáskörébe, mikor pedig az 
altiszt tiszteletlenül viselkedett vele 
szemben kiutasitotta a hivatali szobá- 
jából. Potrea az elutasitó válaszra és a 
felettesétől kapott megleckéztetésre 
válaszul előrántotta a revolverét és 

hatszor a vasuti felügyelőre lőtt, 
aki a revolver-golyóktól elszenve- 
dett sérüléseibe a helyszinen bele- 
halt. Potreat letartóztatták és át- 
vitték az ügyészségi fogházba. A 
vasutiór a fogház cellájában több- 
ször öngyilkosságot kisérelt meg 
és ezért szigoru őrizetét rendel- 

ték el. 

Tegnap éjjel két idősebb fogházőrt 
rendeltek ki Potrea cellájába. 

A két fogházőr az éjszaka folya- 

............................ 

Eloltotta a cella lámpáját, maja , 

inditotta a vizsgálatot és 

ben fél 2 órakor az ötnapos 
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emberőléssel vádolt vasutiőr 
öngyilkossági tervének végrehaj. 

tására. 

takaritásra használt és a cellában 
levő seprüről lecsavarta az össze. 
kötő drótokat, azokból hurkot fon; 
és az ajtó kilincsére felakasztott, 

magát. 
Amikor a szendergéséből felébredt két 
fogházőr lámpát gyujtott, 

megdöbbenve már csak Potrea ki. 
hült holttestét találták meg a bör. 

tönajtó kilincsére felakasztba. 
Az öngyilkosságról jelentést tettek 
fogház igazgatóságának, amely meg. 

a két kötelességmulasztó fogházőr: 
felfüggesztették szolgálatukból. e.. 

Öt nap után véget ért 
a Molozsvári lestőszírájk 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) fellenc 

a hang 
zsidók 
köztud 
bele, a 
gyila; 

den eg 
tak. K 
gatni 
nabb 
Az eg 
maga 
hogy a 

„A 
Ideg 
addi; 
kiált 

Tegnap dél. 
festő. 

sztrájk befejeződött, teljes eredmény. 
nyel. A festő alkalmazottak és munka. 
adók ugyanis ekkor Merlas inspektor 
előtt aláirták a hivatalos jegyzőköny. 
vet, amelyben a festőiparos alkalma. 
zottaknak 7 és fél százalékos béreme 
lést biztositottak. A negyven munka- 
órás sztrájk után a város összes festő. 
iparosai ma reggel, a sikeres mozgalom 
után, felvették a munkát. f 
twesee ane 

A kereskedők kötelező 
nyusdijbiztosítása helyett 
Imarkamaral segélyinié- 

zelek létcsűlnek 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Most zajlott 

le a fővárosban az iparkamarák érte- 
kezlete, amelyen az iparosok és keres- 
kedők kötelező nyugdijbiztositásának 
ügyével foglalkoztak. A kolozsvári ka- 
marát dr. Dan Partenie elnök, dr. Bor- 
bély István alelnök és Romanovici 
Grigore, a Kereskedő Tanács főtitkára 
képviselték. Elhatározták, hogy 

a kötelező nyugdijbiztositást egy- 
előre nem valósitják meg, hanem 
minden kereskedelmi és iparkama- 
ra mellett segélyintézményt léte- 
sitenek, amelynek minden kama- 
rai tag, kereskedő és iparos köte- 

lezően tagja lesz. 
Az intézmény anyagi támogatására 1 
mai 1 százalékos kamarai pótadót 2 
százalékra emelik és ezt a többletet 
teljes egészében a segélyintézménynek 
engedik át, amely az elszegényedett 
kereskedő és iparos tagoknak beteg 
segélyt, nyugdijsegélyt és temetkezési 
segélyt folyósit. ! 

Az értekezlet 3 kamara kivételével 
ezt a javaslatot egységesen elfo- 
gadta és felkérte a kormányt, 
hogy a törvényrendeletet mielőbb 
léptesse életbe. A nyugdijt... 
intézmény megvalósitására csak a 

jövő évben kerül sor, 

de nem kötelező jelleggel, csak az lép 
be, aki akar. 

A más 
kal" 
vádjait 
jobbra- 

Az 
enny 
és k 
száza 

Mön 

egyik, 
volna 
sait be 
végere 
nyiték 
elég ve 
dig kö 
iantázi 
közök 
nos, h 
közalka 
családj 
morral 

Nagy 
gasztal 
fel lob 
mécses 
megha; 
nek: D 
Ugy lá 
Iberáli 
nem fe 
kötelez 
get jel. 
pedig i 
tatlan 
tianu 1 
szembe 
amelye 
lentétb 

rok kö 
„A 1 

e 

Ehemették a vasárnapi 
loróaimi szerencsétlensé 

sch üáldozatait 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap dél 
után hatalmas részvét mllett temették 
el Forry Lajost, a kiskapusi hágón töl 
tént szerencsétienség áldozatát, a ne 
ves motoros versenyzőt. A koszoruk 
egész tömege volt a gyászkocsin és nag/ 
számu koszorut vittek a gyászhin 
előtt. A motorosok, autósok, stb. teljes 
számban vettek részt a temetésen, me 
lyet Kádár Géza alsóvárosi reformát 
lelkész végzett a klinikai ból kápolnáb 
Utána ugyanonnan a motorkerékb 
szerencsétlenség női áldozatát, Zágon! 
Rózsikát kisérték el utolsó utjára. 
Ugyancsak tegnap helyezték örök ny 

mán elaludt s ezt a kedvező pil- 
lanatot használta fel a szándékos 

galomra Kabán Antal egyetemi hallá? i 
tóőt is, aki szintén vasárnap esett gé lni és 
kocsiszerencsétlenség áldozatául. Min t Ügyl 
három temetésen óriási tömeg "é" Bratiar 
részt.
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A helycs ut 
Vajjon csakugyan virrad-e már? A 

jobb belátás és a megértés kezdetét je- 
enti-e a tizenhárom elbocsájtott temes- 
vári postai alkalmazottnak a visszavé- 
tele? Reméljük, higyjük, hogy igy van... 
Csak rosszhiszemüséggel állitható, hogy 

a kisebbségi nemzetiségü közalkalma- 

zottak nem töltötték volna be teljes lel- 

kiismeretességgel hivatalukat. És most 
már tudjuk azt is, hogy kizárólag po- 

fitikai jelszó volt a kisebbségiek alkal- 
maztatása ellen való állásfoglalás. A kü 

lönböző pártok vezérei egymásra licitál- 
va, a mi bőrünkön és életlehetőségeink 

róvására akartak a hatalom nyergébe 
fellendülni. Mesterségesen szitották azt 
a hangulatot, hogy magyarok, németek, 

zsidók eleszik a románok kenyerét. A 

köztudatba olyan adatokat vetettek 
bele, amelyek a pártatlanság és a tár- 
gyilagosság mérlegén lemérve, min- 

den egyes esetben könnyünek találtat- 

tak. Keserves dolog volt olvasni és hall- 
gatni a tarthatatlanabbnál tarthatatla- 

nabb vádakat és elfogult állitásokat. 
Az egyik politikai vezér azzal akart 
maga mellett hangulatot kovácsolni, 

hogy azt kiáltotta oda a tömegeknek: 

„A román nem ur a saját házában. 
idegenek ültek a nyakára. Nem lesz 
addig igazi békesség, amig ezt a 
kiáltó igazságtalanságot meg nem 

változtatjuk! 

A másik potentát „statisztikai adatok- 
kal támasztotta alá kisebbségellenes 
vádjait. Csak ugy röpködtek a számok 
jobbra-balra: 

„Az állami hivatalokban ennyi és 
ennyi a kisebbségi egyéb pályánkon 
és kereseti ágakban ilyen és ilyen 
százalék idegen állja el a románok 

utját" 
Mondanunk sem kell, hogy sem az 

egyik, sem a másik vádló nem tudta 
volna csak megközelitőleg is az állitá- 
sait bebizonyitani. Dehát ezek az urak 
végeredményben nem is akartak bizo- 
nyitékokat szolgáltatni. A számukra 
elég volt az is, hogy felgyujtsák a min- 
dig könnyen befolyásolható tömegek 
iantáziáját. Ilyen és ehhez hasonló esz- 
közök alkalmazásának köszönhető, saj- 
nos, hogy számos magyar nemzetiségü 
közalkalmazott elvesztette kenyerét és 
családjával együtt a legsötétebb nyo- 
morral kénytelen birkózni. 
Nagy szerencse azonban, hogy a vi- 

gasztalanság éjjelében mégis csak fel- 
fel lobbannak a reménységre jogositó 
mécsesek lángjai. Mély tisztlettel kell 
meghajolnunk a liberális párt elnöké- 
nek: Dinu Bratianunak személye előtt. 
Ugy látszik, a pártvezér, aki a tiszta 
Iberális eszmék emlőjén nevelődött, 
hem felejtette el, hogy a régi tradiciók 
köteleznek. Liberálizmus szabadelvüsé- 
get jelentett valaha, a szabadelvüség 
pedig igazságot, egyenlő jogokat és pár- 
tatlan demokráciát tételezett fel. Bra- 
tanu Dinu brailai beszédében élesen 
szembefordult azokkal a kisérletekkel, 

knelyek az állam alaptörvényeivel el- 
entétben állampolgárok és állampolgá- 
rok között különbséget akarnak tenni. 

„"A liberálisoknak - mondotta - 
az a hivatásuk, hogy az ország összes 
állampolgárainak érdekeit össz- 

hangba hozzák." 

A magunk részéről nem is kivánunk 
egyebet csak ennyit: Ismerjék el tör- 
vényben és alkotmányban biztositott 
logainkat és semmilyen formában ne 
Igyekezzenek kenyérszerzési lehetősé- 
inkben megröviditeni bennünket. Hü- 
ne és becsülettel vállaljuk a törté- 
A mi fordulatadta helyzetet. Az ál- 

imal szemben gondolkozás nélkül le- 
vk minden tartozásunkat. Eleget te- 

e nk adófizetési és katonáskodási kö- 
ettségeinknek. Ennek ellenében jo- 
n követelhetjük, hogy hagyjanak 
1i és dolgozni bennünketi... 
gylátszik, mégis csak virrad. Dinu 

tel 

s Henry Fon 
kö 

„Joesteti 

egyetlen 
el si al a siágerét 

1Dr. Morváin rendörkvesztor Mijelentette . 

kell szereznünk 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Jelentettük, 

hogy az októberi nagy hadgyakorlatok- 
kal kapcsolatban városunkban is nagy 
rekvirálások folynak külön bizottság- 
gal, amelynek Kolozsváron dr. Horváth 
József rendőrkvesztor az elnöke, aki a 
központi rendőrségről irányitja ezeket a 
munkálatokat és azok módozatairól a 
következőket mondotta: 
- A rekvirálásokra vonatkozó köz- 

érdekü tájékoztatásokat jónak látom a 
sajtó utján is közöltetni, hogy mindenki 
tudjon azokhoz alkalmazkodni. 

Dr. Horváth kvesztor nyilatkozatát 
az alábiakban közöljük: 

A rekvirálások a hadsereg célját 
szolgálják 

- Mindenekelőtt egy tényt akarok le 
szögezni. ; : 

A rekvirálások a hadsereg célját 
szolgálják, 

szág minden polgárának minden körül- 
mények között segiteni kell. Ezzel min- 
denkinek tisztában kell lennie. Mint a 
bizottság elnöke, arra kérek minden ér- 
dekeltet és el is várom mindenkitől, 
hogy a legjobbhiszemüen tegyen eleget 
a kibocsájtott rendeletnek. A hadsereg 
nek a két hétig tartó nagy hadgyakor- 
latok tartamára szüksége van személy- 
autókra, motorkerékpárokra, teheráu- 
tókra, szekerekre, lovakra, lószerszá- 
mokra, nyergekre és kerékpárokra. Tud 
juk, hog 

vannak olyanok, akik nem nélkü- 
lözhetik kenyérkeresetük veszélyez- 
tése nélkül ezeket. Ezek számára 
felmentést is biztosit a rekviráló 
törvény s amennyiben kérésüket a 
bizottság jogosnak találja, ugy a 
felmentést minden körülmények kö 
zött meg is kapják. Bárki más sze- 
neély által kiadott felmentés azon- 

ban érvénytelen. 

De kötelességévé teszem mindenkinek, 
hogy mihelyt megkapja a rekviráló ren- 
deletet a kerületi kapitányságtól, ha- 
ladéktalanul tegyen eleget a jelentke- 

zésnek. 
Az utóbbi napokban 
olyan értesitéseket kaptam az egyes 
kerületi kapitányságoktól, hogy 
egyes gépjármü- és lótulajdonosok 
még mielőtt megkapták volna a 
rekviráló rendeletet, autóikat és lo- 
vaikat egyszerüen eltüntették vagy 
pillanatnyilag hasznavehetetlenné 
tették, hogy ne kelljen azt a had- 
sereg rendelkezésére bocsájtani. 

Különben távirati körrendelettel 
leállitjuk az indokolatlanul turára 
küldött autókat is. Egyébként ezek 
nek az értesüléseknek, amelyeket 
megdöbbenéssel vettem tudomásul, 

nem szeretnék hitelt adni. 

Annál inkább nem, mert a város román 
lakossága köréből többen önként aján- 
lották fel szolgálatukat. 
Hinni akarom, hogy a rendelet tel- 
jes megértéssel találkozik a ki- 
sebbségi lakosság részéről is. 

Itt éppen ezért emlékeztetni óhajtok 
mindenkit arra a kijelentésemre, ame- 

z a minden állampolgárnak, az or- 

] 

Nemakaroklovakata mezőről, 
sépkocsikat a város uccálról 
elvitetni -de a törvénynek érvényt 

lyet a kolozsvári rendőrkvesztura át- 
vételemkor hangoztattam: 
a békesség jegyében az összlakos- 
ság közötti teljes együttmüködést 
és harmóniát szeretnék megvalósi- 

tani ebben a városban. 

Szigoruan megbüntetik az ellen- 
szegülőket 

- Megjegyzem, 
Kolozsváron érvényben vannak az 
ostromállapotra vonatkozó rendsza- 
szabályok, ami azt jelenti hogy akik 
nem szolgáltatják be a megjelölt 
helyre a rekvirálandó tárgyakat, 
azok ellen hadbirósági eljárás in- 
dul, a rendelet be nem tartása, ha- 
tóság félrevezetése és a hadsereggel 

szembeni renitens magatartás miatt. 

Ezekben az esetekben ugyanakkor a 
badbiróság kérlelhetetlen szigorral fog 

eljárni. De a hadbiróság elé állitás mel- 

lett, 
magam sem tekinthetem lojális ál- 

lampolgároknak az ellenszegülőket, 
s ezekre csak azt tudom mondani, nem 

erdemelnek kiméletet. 

Nincs helye a közbenjárásoknak 
- Ujólag nyomatékosan hangsulyo- 

zom, hogy 
a rekvirálásokkal kapcsolatban sem 
miféle közbenjárásnak nincs helye. 

Az ilyen irányu kisérletekkel az ille- 

atők éppen célt érnek el, 
mert akinek a kérése a felmentésre vo- 
natkozólag jogos, annak ugy is helyet 
fogunk adni. Ha a rekvirálandó tár- 

ellenkező 

gyak közül egyeseknél bizonyos al- 
katrészek hiányoznak, a hadsereg szak- 
értői fogják azokat ellátni a szükséges 
dolgokkal, ugy, hogy ez nem mentesit- 
heti a rekvirálást. 
A kéthetes hadgyakorlatok letelté- 
vel a visszaszállitáskor a használati 
dijat mindenki azonnal megkapja. 
Továbbá arra nézve szigoru intéz- 
kedés történt, hogy amennyiben a 
tulajdonosokat bárminemü károso- 
dás érné, a kár összegét nyugta el- 
lenében azonnal kifizeti a bizottság. 
- Mint a bizottság elnöke nyugodt 

lelkiismerettel állitom, hogy 
a rekvirálásokat a legsimábban, az 
igazság, a béke és udvariasság szel- 
lemében akarom lebonyolitani és 

remélem, 
hogy ebben a tekintetben mindenki a 
segitségemre lesz odaadással és jóindu- 
lattal. Figyelmeztetek mindenkit, hogy 
ne kényszeritsenek arra, hogy erőszakos 
eszközökhöz kelljen folyamodni. 
Nem akarok lovakat a mezőről, 
gépkocsikat a város uccáiról elvi- 

tetni. 
De a törvénynek érvényt kell szerez- 
nünk és a hadsereget nem lehet trük 
kökkel kijátszani. 
- Szeretném a rekvirálásokkal kap- 

csolatban bebizonyitani azt - mondot 
ta végül a kvesztor -, hogy 

Kolozsvár lakossága nemzetiségi 
különbség nélkül egyöntetüen, jó- 
indulattal és megértéssel tesz eleget 

kötelességének 
s alaptalan hirek azok, hogy a kisebb- 
ségek ki akarnák vonni magukat a rek- 
virálás alól. 

Az elsőrendü 

(BUCURESTI.) A Transsylvania termé 
ben most tartották a cipésziparosok or- 

országos kongresszusát Vasile Rusu 

elnökletével és a nagygyülésen az or- 
szág minden részéből számos kiküldött 
volt jelen. A tárgyalások legfőbb 

pontja, az elsőrendü közszükségleti cik- 

kek elképesztő megdrágulása volt, to- 

vábbá a Társadalom-biztositó rendszere 

elleni panaszok. A kongresszus elfe- 

gadott határozati javaslat a következő 

pontokat tarmazzák : 

1. Szállitsák le a ruházati anyagok 

árát és tegyék lehetővé azok olcsóbb 

beszerzését. 

2. Csökkentsék az iparosok terhére 

rótt adókat, községi, egészségügyi és 

egyéb illetékeket. 

3. Tiltsák be a kaucsukból készült ru 

házkodási cikkek gyártását, továbbá a 

bőrfeldolgozó-gyáraknak a kész cipő 

előállitását. 

4. A megbetegedett munkások első 

heti járandóságait ne a munkaadó, ha- 

nem a betegsegélyző fizesse. 

5. Gondoskodjanak a kisiparosok 

kellő egészségügyi gondozásáról és meg 
felelő orvosságokkal való ellátásáról. 

6. Öregségi nyugdijat biztositsanak 
az 55 éven felüli iparosoknak. 

7. Szüntessék be a tüdővész elleni bé- 
lyegek használatát. 

8. 50 százalékos kedvezményt adja- 

ban, mert hála Istennek, Romániában 
vannak még elfogulatlan és pártatlan 
politikusok is. A temesvári és a legutób- 
bi kolozsvári példa legalább is erre en- 
ged következtetni. Így is volna rendjén. 
Több mint ezer esztendeje élnek Erdély 
ősi földjén románok és magyarok. A vi- 
harzó századokon egymásra voltak 

Bratlanu, a pártvezér nem áll magá- utaiva és a jövendőben is egymás támo- 

gatására vannak hivatva. Keleteurópa 
két társtalan népe: a román és a ma- 
gyar akarva, akaratlanul, meg kell, 
hogy értse egymást! A körülöttük taj- 
tékzó germán és szláv áradatban csak 
ugy tudnak fennmaradni, ha nem ellen- 
ségként, hanem egymást segitve, jóbarát 
módjára várják be a kikerülhetetlen 
vihar tombolását. 

sik barátjával jelent meg 

közszükségleti 
cikkek árának leszállitását sürgetik 

a cipésziparosok 
nak az iparosoknak a vasuton és a ha- 
jókon. 

9. Állitsanak fel iparos kamarákat. 
10. Szüntessék meg az üzleti köny- 

vek vezetésének kötelezettsés ét, 

Amikor az amtósolt 
párbajoznak,.. 

(NEWYORK.) Szokatlan természetü 
párbaj játszódott le a napokban Silver 
Spring helységben. Két jóbarát Arnold 
Wolpe és John Wigrove sulyosan ösz- 
szeszólalkoztak és elhatározták, hogy 
párbajt vivnak egymással, de nem 
karddal, hanem mint egy mai sport- 
versenyzőkhöz illik, autóval. A meg- 
jelölt napon Wolpe egyik barátjának 
Roy Buttlernek kiséretében megjelent 
gépkocsijával az előtt a vendéglő előtt, 
ahol valami nőügyből kifolyólag a su- 
lyos összetüzés történt, a két barát kö- 
zött. Wingrove kevéssel később egy má 

gépkocsin. 
Abban állapodtak meg, hogy a két autó 
egymással szembe felláll és megjelölt 
helyről elindulva teljes sebességgel egy 
másnak rohan. A gépkocsik el is in- 
dultak és összeütköztek. Wingrove autó 
ja bizonyult erősebbnek, mert a másik 
gépet összeroncsolta és a benneülő 
Wolpe és kisérője egy országuti fának 
repülve életveszélyes sérüléseket szen- 
vedtek. A kórházba szállitásuk közben 
a sérüléseikbe bele is haltak. A szokat- 
lan párbajvivó Wingrovet és párbajse- 
gédjét a hatóságok előre megfontolt em 
berölés cimén letartóztatták és biró- 
ság elé fogják állitani. 

- A tehergép elütötte a bérkocsit, 
amelynek két utasa meghalt. Szolnokról 
jelentik: Tiszaföldváron egy tehergép el 
ütött egy bérkocsit, amelyben Darkó 
István és felesége ültek. Mindketten 
olyan szerencsétlenül estek ki a kocsi- 

"*ból, hogy szörnyet haltak.



SzNz 
Csütörtök fél 9: Delila. 

Irodalmi bérlet 3.) 

Péntek fél 9: Delila. 

(Rendes bérlet 4. 

Szombat d. u. 5: Eltévedt báránykák. (Ol-[ 

csó helyárakkal.) 

Szombat 9: Delila 

Vasárnap d. u. 3: Toneanu román társulata 

Délután 6: Delila. ; 

Este 9: Toneanu román társulata. 

A kolozsvári Román Opera 
műcora 

Péntek, okt. 1: Martha. 
Vasárnap, okt. 3. (délután): Cigánybáró. 

Héttő, okt. 4: Tosca. Tripon Aurel tenoris- 

ta fellépésével. 
Szerda, okt. 6: Martha. 
Péntek, okt. 8: Lonjumeaui postás. (Pre- 

CAPITOL MOZGŐ: Willy Forst világfilm- 
je: Burgtheater. Fősz.: Werner Krauss 
Hortense Raky, Olga Csehova, Willy 

Eichberger. 

EDISON MOZGÓ: Árvácska. Dráma. Shir- 
ley Temple, Adolf Menjou. - II. A 
leányrablók. Pat és Patachon vigjátéka 
- III. Uj hiradó. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

ROYAL MOZGŐ: A lázadó fogoly. Egy ár 
tatlanul elitélt fegyenc megrázó drá- 
mája. Fősz.: Peter Lorre, Victor. Mc. 
Laglen és June Lang. Előtte Fox hir- 

adó. 

MUNKAS MOZGŐ: Szerda, csütörtök, pén 
tek és vasárnap, 3, 6, 9: I. Samson. 
Társadalmi dráma. Fősz.: Harry Baur 
és Gaby Morlay. - II. Az ügyvéd di- 
lemmája. Dráma. William Powel és 
Myrna Loy. - III. Hiradó. - Szomba- 
ton nincs előadás. 

sSELECT MOZGŐ: Csak egyszer élünk. Fő 
szerepekben: Sylvia Sidney és Henry 

Fonda. 

URAÁNIA MOZGŐ: Jéghereegnő. Fősz.: 
Sonja Hennie és a 3 Ritz fivér. Pén- 
tektől: Elephant boy. Rudyard Kipling 
világhirű regénye nyomán filmre ren- 
dezte Korda Zoltán. 

KlaDó LAKAÁS 
sSZEP kétszobás hal lakás kiadó. Komfor 

tos, str. Vasile Goldis 33 sz. (2189) 

ioestat 

Szörnyethalt a 

tett váltott ki sportkörökben. 

l 

Masyatország 
a Victorlával, 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dr. Tilea Viorel, 
a labdarugószövetség elnöke néhány napot 
Nagyváradon töltött. Ezt az alkalmat az 
ottani egyesületek vezetői arra használták 
fel, hogy ismertessék az elnök előtt a klub 
bok siralmas helyzetét. Még a nemzeti baj 
nokságban szereplő csapatok is ugyszól- 
ván a tönk szélén állanak. Kérték az elnö- 
köt, engedélyezzen nemzetközi mérkőzést, 

pPpPlalfkónak nem hosz- 
szabbiiottáli méed a mű- 

ködesi enéedélyet 
(BUCURESTI) A labdarugószövetség 

most vizsgálta felül a külföldi honos fut- 
balledzők müködési engedélyét. A szövet- 
ség további engedélyt adott a müködésre 
Panagl-nak (Franco Romana) és Blum 
Zoltánnak (NAC). Plattkó Ferencnek, a 
magyar válogatott egykori világhirü kapu 
sának, aki előbb a Venus, most pedig a 
DUIG edzője, megtagadta a müködési en- 
gedélynek meghosszabbitását. Plattkó ilyen 
formán rövidesen elhagyja az ország terü- 
letét. Sportkörökben a szövetség döntése 
nagy feltünést keltett. 

lesjebb csapatával jön 
Kojozsvárra a nipensia 
(TEMESVÁR-TIMISOARA.) A Ripensia 

vasárnap Kolozsváron játszik bajnoki mét 
kőzést az Universitateaval. A temesváriak 
erősen készülnek a találkozóra és a kö- 
vetkező összeállitásban veszik fel a har- 
cot az egyetemiekkel: Pavlovics - Bür- 
ger, Chiroiu - Lázár, Nagy, Gáll - Bin- 
dea, Beke, Sepl, Schwartz, Dobai. 

Molozsvár vasárnapi labda 
rugó műüsora 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A labdarugó ke- 
rület vezetősége Kolozsvár vasárnapi mü- 
sorát a következőkben állitotta össze: 
Nagypálya: Délelőtt 8 órakor: KAC-Na- 

poca ifj. bajnoki. 10 órakor: KAC-Arie- 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba für 
dőszobahasználattal olcsón kKiadó. Str 
Azente Sever 1242424 (2193) 

URILEAÁNY teljes ellátást kaphat Man- 
del. Cal. M. fFoch 21, I em.e. (2194) 

KETSZOBAÁS komfortos szép villalakás 
kiadó. Str. Greceanu 23; (2199) 

HIVATAÁSOS lakótársnőt keresek. Be- 
tühimzést vállalok. Str. Bratianu 33, 
jobbra (P 5180) 

....... 

LAKAST KERES 
BERBE veszünk 10-12 m. hosszu, 6-8 m. 

széles helyiséget, kisebb szobával központ- 
ban vagy közelében egyesületnek. Cimeket 
„November 1-re" jeligére. (2136) 

INTELLIGENS fiatalember keres kisebb 

butorozott szobát, vagy lakótársnak men- 

ne. Cimeket „300 lej" jeligére kérek. (2152) 

KERESEK egy szoba konyha fürdőszobás 

komtortos tiszta lakást. Közvetitőt dijazok 

Cimeket a kiadóba „Házaspár" jeligére. 
(2198) 

KERESEK belvárosban napos elegáns 

garconier-t. Cimeket a kiadóba „Házaspár" 

jeligére. (2197) 

- 300 kivégzés Távolkeleten. Moszk- 
vából jetlentik: A Pacifie Oceáni csillag 
cimü lap jelenti, hogy a vladivosztoki 

vasutvonalak 9 tisztviselőjét agyonlőt- 

ék terorista üzelmek és kenikedes vád 

jával. Ezzel a Távolkeleten az utobi he 

tekben történt hasonló jellegü kivégzé- 
sek száma 300-ra emelkedett. 

sul C-liga, délután 2 órakor: Universita- 
tea-KMSC ifj. bajnoki, 4 órakor: Univer- 
sitatea-Ripensia A-ligamérkőzés. 
Kispálya: Délelőtt 8 óra: Napoca-Vic- 

toria B. I. oszt. bajnoki, 10 óra: Unirea- 
Universitatea B. I. oszt. bajnoki, 12 óra: 
Avram Jancu-UEC ifj. bajnoki. 
Haggibbor-pálya: Délelőtt 9 óra: Hag- 

gibbor -Vasöntöde I. oszt. bajnoki. 11 óra: 
Echo-Avram Jancu I. oszt. bajnoki, dél- 
után 3 óra: Echo-CFR itij. bajnoki baj- 
noki. (A Haggibbor-pálya a Donath uton 
van.) 

Ujpest-Ferencváros rangadó a magyar 
nemzeti bajnokság fordulójának nagy ese- 
ménye. 

rnye kisantant államok 
körüli autóverseny győztese 

(PRÁGA,) Megdöbbentő halálos szerencsétlenség történt 
Kupáért folyó nagyszabásu autóversenyen. Pohl a kiváló csehszlovák motoros, aki 
legutóbbi megnyerte a kisantant-államok körüli autóversenyt, verseny közben gé- 
pével felborult és szörnyethalt. A kitünő versenyző tragikus halála nagy részvé- 

tegnap a Masaryk- 

Jön a Hungária! 
bajnokcsapata oktéber 10.-én Játszik Kolozsváro 

előző nap Nagyváradon mérkőözik a NAc-ai 1e 
hogy ilymódon a zilált anyagi helyzetüket 
megjavitsák. Tilea Viorel készséggel ele- 
get is tett a kérésnek. Nyomban érintkezés 
be lépett a magyar sportkörökkel és lekö- 
tötte a Hungáriát két mérkőzésre. A ma- 
gyar bajnok első mérkőzését október 9-én 
Nagyváradon a NAC ellen játsza, mig más 
nap: október 10-én Kolozsváron mérkő- 
zik a Victoria legénységével. 

-e- 
Budge ismét győzött. A newyorki nem- 

zetközi teniszversenyek során a német von 
Cramm ellen 2:6, 7:5, 6:4, 7:5 arányban. 
Joe Louis ökölvivóbajnok szerződést irt 

alá, amelynek értelmében februárban Jim 
my Lewis ellen kiáll mérkőzni a világbaj- 
noki cimért. 

Arab portyára megy télen a magyar fő- 
iskolás válogatott labdarugócsapat. 

Európai viszonylatban is kiemelkedő Ko- 
vács 400-as eredménye. A Budapesten va- 
sárnap lezajlott nemzetközi atlétikai viadal 
legkiemelkedőbb eredményét Kovács érte 
el a 400 méteres sikfutásban. Jellemző az 
eredmény nagyszerü voltára, hogy jobbat 
ebben az évben csak négy atléta futtott Eu 
rópában: Brown angol 47.2 mp-t, Roberts 
angol 47.5 mp-t, Hartig német 47.6 mp-t 
és Wackenfeld svéd 47.8 mp-t. Kovács ide- 
je 47.9 mp volt. 

A Haggibbor futball-szakosztály ma, csü 
törtökön este 8 órakor játékos-értekezle- 
tet tart, amelyre ezuton kéri az összes já- 
tékosok pontos megjelenését. Az ülés kere- 
tében dr. Schnabel Ede, a kitünő és ismert 
sportorvos előadást tart a futball-sporttal 
kapcsolatos betegségekről. 

Humis mégis csak visszatér a Venushoz. 
Humis, a Venus tehetséges középcsatára, 
mint ismeretes, faképnél hagyta csapatát 
s minden szerződés ellenére visszatért At- 
hénba. Tekintettel azonban arra, hogy a 
szerződése értelmében 2 évig nem játszhat 
más egyesületbe most visszakönyörögte 
magát a bajnokcsapatba, ahol hosszas tár- 
gyalás után megbocsájtottak neki - a 
csapat érdekében. A görög center nem 
az eredeti posztján játszik majd, hanem 
jobbszélen, a középcsatár továbbra 
Bodola marad. 

A Haggibbor pályáját ma délután a ke- 
rületi szövetség hitelesitő bizottsága hite- 
lesiíteni fogja és ilyenformán már vasár- 
nap bajnoki mérkőzés lesz a Donath-uti 
pályán. 

Teke-sport 
A Haggibbor tekeszakosztálya 23-án rend 
kivüli ülést tartott, amelyen az alábbi ve- 
zetőséget választották meg. Diszelnök: 
Beck Lázár és Boros Vilmos, elnök: Lud- 
wig Náthán, alelnök: Havas László és Si- 
mon Árpád, titkár: Schwartz Henrik, pénz 
táros: Herskovits Ferenc, csapatkapitány: 
Steinberger Alex, helyettese: Krausz Géza, 
ellenőrök: Stark Aladár és Fülöp Hermann 

Kötöttáru 

SÁLAK, GOMBOK A LEGUJABB KÜLÖNLEGESSÉGEK, 
LEGOLCSÓBBAN. TEKINTSE MEG KIRAKATAINKAT!!! 

CAL. MARECHAL FOCH 1. (HOTEL CENTRAL ÉPÜLET.) 

Harisnya 
Keztyü 

A 

is 

évfolyam. 1937. OKTÖBER VI. 

fegyelmi bizottság: Beck Lázár, Sche 

zsei és Schwartz Jenő. Póttagok: Kohn 
zsef és Berkovits Imre. 

ruUnIsrAsAG 

2-3-án kirándulást rendez a Vlegyá 
Indulás I. csoport: 2-án szombáton 
után 1.40-kor a személyvonattal Bol 
állomásig, onnan 3 és fél óra gyaloglás 
gojel községig, ahol meghálás lesz. II. cs 
port indul autóbusszal szombaton délut 

még aznap felmenés Rogojelbe. Vasárna 
reggel a Vlegyásza csucsára mászás és va 
sárnap este autóbusszal és vasárnap éj 
vonattal hazatérés. Bővebb felvilágosít ás 
z ERE titkári hivatal szolgál este pl 6- 
egynapos gyalogkirándulást is rendez 
Nagy Csoltra. Indulás vasárnap reggel] 1 
órakor az egysület elől. Vendégeket sz 
vesen látnak. 
e 

-lérsaság- 
kolozsvári épitőmunkások 
saját dalkaruk bevonásával október 2-án 

7. szám alatti otthonuk összes termeiben a 
felépitendő Aggmenház alapja javára jóté. 

szórakoztató ujdonságok fogják a közön- 
séget szórakoztatni. 

nk 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület okt. 
Szára, 

d 
ga 
Ro. 

fél 5 órakor Sacueni községig és onna 

éjjel 

óra között Péntek este 9 óráig. Az Ek 

0 Épitőmunkások szüreti mulatsága. 
szakszervezete 

szombaton este 9 órai kezdettel a Str. Vil 

konycélu szüreti táncmulatságot rendez A 
dalárda énekszámai szüreti tánc és egyéb 

Ő Szakszrevezetek összvezetőségi ülése. 
A kolozsvári Szakszervezetek vezetőségei 
október 1-én, pénteken este 7 órakor az 
Épitőmunkás Otthonban nagyjelentőségü 
konferenciát tartanak. A többek között ál- 

érdeklik. 
0 Tanév-nyitás az unitárius teológián. 

lást fognak foglalni mindazon kérdések 
ben, amelyek a munkásságot közvetlenül 

Az unitárius teológiai akadémián az 1937- 
38. tanév ünnepélyes megnyitása október 
1-én, pénteken délelőtt 11 órakor lesza 
püspökség disztermében. Ez alkalommal az 
ifjuság éneke után imát mond dr. Varga 
Béla főjegyző, felolvasást tart Gálffi Lő- 
rinc tanár, a tanévet megnyitja Vári Al- 

üdvözlő és buzditó beszédet 
mond dr. Boross György püspök. Az ün- 
bert dékán, 

nepélyre minden érdeklődőt meghiv és szi- 
vesen lát az igazgatóság. 
0 Nagy szüreti bál. A Törekvés Dalegy- 

let f. évi október 2-án szombaton este 
órai kezdettel az Albina palota (volt uj 

Kereskedelmi és Iparkamara palota) Re 

gina Maria uccai összes helyiségeiben nagy 

mal. 
0 A Gyopár turista egyesület októbet 

és tagjainkat, valamint a vendégeket. A 

gulyás izletességét Krusinczky tagtársunk 

garantálja. Belépés dijtalan. 

Rádló 
PÉNTEK, október 1. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi 
rek. 15: Déli zene, hanglemezek, hirek. 15. 

badur opera lemezeken, hirek. 

Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolyasások. - 
18,05: Zongoraverseny. 13,30: Hirek. 14301 
Operaház zenekara. 14,30: Cigányzene 
15,40 Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: H 
tek. 18: Előadás. i8,80. Szalonzene. 19/0 
Sportközlemények. 20: Versek. 20,20. 
raházi előadás. 21,80. Külügyi negyedői 
22,30: Hirek. 23,30: Cigányzene. 24: Hife 

Hirek. 

Budapest II. 19,15: Gyorsirótanfolya 
19,50: Munkásfélóra. 0,30: Felolvasás. 

Cigányzene. 

Bécs. 8: Könnyü lemezek. 18: Könnyü 7 
ne. 15: Zongoralemezek. 17: Öperalemezek 
18,25: Hegedüverseny. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 16,15: Gyel 

tató zene. 22,10: Zongoraverseny. 

cok. 18,25: Könnyü zene. 18: Szoprán 

24,15: Tánczene. 

Hirek. 19: Sibiceanu zenekar. 20.15: Felol 
vasás. 20.35: Hangverseny. 21: Verdi: Tr0 

Ope 

angol nyelven. 24,05: Hanglemezek. 1.05. 

Hirek, hanglemezek. 22,05: Jazz zene. 2309 

mekdalok. 17: Szórakoztató zene. 19: Zene 
kar. 20,10: Könnyü lemezek. 21: Szórako 

Varsó. 7,30: Lemezek. 12,40: Szláv tép 

lok. 19,15: Dallemezek. 20: Zongoraversen) 

szüreti bált rendez sok szórakoztató szám- 

3-án a bükki menedékházban gulyásnappal 

egybekötött palacsinta-napot rendez, mely 

fe ezuton hivjuk meg a társegyesületeket 
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rország 1 
Magnyilas Kalmár Irén kisasszony, 

pi. . takarékpénztár tisztviselője. 

eki otaány hónapon belül kétszei gyi meg a főnyereményt. 

tél ny, vannak még szerencsés halan- 
a világon. A jó sors néha derüsen 
d0olyog egynemely emberre. Micsoda: 
a em hisz a csodákban? Na, akkor 

2 ajon el annak a barnahaju, csinos, 

a leánynak a lakására, aki néhány 
12 ta Magyarország s talán az egész 

ág jegboldogabb lánya. Mindenesetre 
e ijedjen meg, ha ugy jár, mint az a 

inapi ujságiró, aki benyitott Kalmárék 
bitaján és keserves zokogást hallott a 

a zédos szobából. Kalmár néni azon- 
ban megnyugtatta a meghökkent uj- 

ságirót: 
- Irénke a nagy 

ert olyan szerencsés! 
Persze, persze: más ember is szive- 

ten ontaná a könnyeit, ha ugy rámoso- 

lyogna a jószerencse, mint Kalmár 

Irénre. 

„De jó lenne gazdagnak lenni!..." 

Még esztendővel ezelőtt Irénke nem is 

almodta volna, hogy eljön az idő, ami- 

or ezres bankók zápora fog rájuk zu- 
dulni. Mert mit is remélhet egy ilyen 

szegény, fiatal tisztviselőnő? Ott ül az 
iróasztala előtt, pontosan és lelkiisme- 

etesen végzi a munkáját s csak néha 

sóhajt fel magában: „Ő, be jó volna 
gazdagnak lenni!" Azután egyszer csak 
egy szép napon rászánja magát és vesz 
egy sorsjegyet. Igaz, hogy a nyerési 
esély nagyon csekély. Nem biztos, hogy 
pontosan az a sorsjegy üti meg a főnye- 

eményt, de talán mégis... Hátha beüt 
s aztán az ember elé odaolvasnak né- 
hány száz pengőt. 

Tavaly december elején volt a huzás. 
Reggel kávézás közben Irénke végig- 
szaladta az ujságja hasábjait. A sorso- 
lási eredmény érdekelte természetesen 
elsősorban. Szeme kiváncsian röpült át 
a számsorokon. Ő, mily nagyszerüű len- 
ne, ha az ő számát hozták volna kil!l... 
A következő pillanatban forogni kezd 
körülötte a szoba. Jézus Mária, csak- 
gyan az ő száma ugrik a szemébe. Itt 
an feketén a fehéren... Egy szegény 
hivatalnokleány 40 ezer pengőt nyert! 

boldogságtól sir, 

A pénz hamar elolvad 

Kalmár Irénke szülővárosa: Nagykő- 
rös mellett egy kis birtokot vett magá- 
nak a nyereményösszegből. Aztán nagy- 
buzgón nekifogott a gazdaság föllendi- 
tésének. Különböző befektetéseket igé- 

nyel az ilyen mintagazdaság. A szegény 
Irénke egyszer csak azon vette észre 
magát, hogy fuccs a 40 ezer pengőnek! 
..... 

VÁLLALUNK 
asztali évalusépen 
Vasgyalus munkákat 

1800 mm hosszuságig 
750 mm szélességig 
780 mm hosszuságig 

loevábba smapind- és vas- 
esztergályos munkáat, 
valamint mindenmiajta 

gépjavitlás 

Masini Grailce ain Romaánia 
Ciul, c. MAREcCH. FocH. 090 

(Hátul az udvarban.) 

étszer ülötte meg a főnyere- 
ményt egy ma 
takarékpénztári 

nalmár irénke csodálatos szerencséje 
legboldogabb leánya] 

syar posta- 
tisztviselőnő 

De sőt ujabb adósságokat is vett a nya- 
kába... 

A 46.392. számu sorsjegy... 

Közben telt-mult az idő, közeledett az 
osztálysorsjáték legközelebbi huzási 
ideje. Irénke bánatosan gondolt előző 
szerencséjére. Persze, közben ujabb sors 
jegyet vásárolt. De az aztán már igazán 
csoda lenne, ha megint megütné a fő- 
nyereményt. Nem, ilyesmi nem igen 
történik. És Kalmár kiasszony nem is 
igen ringatta illuziókban magát. De a 
huzás órájában azért a rádiójuk előtt 
ült és lázas izgalommal leste a sorso- 
lásról szóló jelentéseket. A többit már 
ő maga mondja el: 
- Amikor a rádióbemondó közölte, 

hogy még 15 szám van a számhenger- 
ben, a nagy izgalomtól szinte elvesz- 
tettem öntudatomat. Körülöttem álló 
testvéreim kikacagtak és azzal biztat- 
tak: ne busuljak, ugy se nyerek sem- 
mit. Aztán egyszerre csak hallom a be- 
mondó jelentését: 
- A főnyereményt a 46.392. számu 

sorsjegy nyerte. 

- Uristen... az én sorsjegyem! Azt 
hittem, hogy álmodok. Gondolja csak el: 
400.000 pengőt nyertem. Valóságos va- 
gyon. Örömemben zokogni kezdtem. 

Irénkének a jövőre vonatkozólag 
már uj tervei vannak. Elhatározta, 
hogy az eddiginél nagyobb és szebb bir- 
tokot vásárol, amelyen szép urilakot is 
épittet. A Postatakarékpénztárnál eddig 
betöltött állását felmondotta, mert hát, 
- hogy saját szavait idézzük: - „Any- 
nyi szegény, állástalan leány van a vi- 
lágon, akik jobban rá vonnak szorulva 
most már a hivatalra, mint én..." 

Kalmár Irénke elárvult iróasztala mö- 
gött ezentul tehát majd más kisasszony- 
ka fog a főnyereményről álmodozni. 

Brassól mintára: 

Román Dlokk 

bDártok 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Látszatra sem 
mi komoly jelét nem lehet tapasztalni 
annak, hogy az október 24-ére elhalasz 
tott városi tanácsválasztásokat megtart- 
ják. Csak látszatra! Mert valójában ko- 
moly készülődés folyik. 
A többségi pártok vezetői napok óta 
a legnagyobb titokban városi „ro- 
mán blokk" összehozásán fáradoz- 
nak, aminek előre ki nem mondott 
célja: a kisebbségeket kihagyni a 

közigazgatásból. 
Brassóban megteremtették a román 
blokkot, sikerült a kisebbségeket kiszo- 
ritani a városvezetésből. Megcsinálják 
Kolozsváron is. 
A román pártok körében folyó tárgya 

lásokról természetesen eddig még sem- 
mi sem került nyilvánosságra. Azt 
azonban sikerült megtudnunk, hogy a 
kormánypárt részéről Candrea Vasile ta 
nár, tagozati elnök, a nemzeti paraszt- 
párt részéről Pop Jonel volt államtit- 
kár, mig a Román Front részéről Ha- 
tigeanu Emil volt miniszter vezeti a tár 
gyalásokat, de jelen vannak a kisebb 
román pártok képviselői is. 
A tárgyalások felől dr. Anca alpol- 

gármestertől informálódtunk. 
A polgármester nem titkolta előt- 
tünk, hogy a román pártok között 
folyó tárgyalásoknak kitfejezett cél- 
ja brassói mintára létrehozni a 

román blokkot. 
- Ez azonban - mondotta a polgár- 

mester - 
nem irányul a kisebbségek ellen. A 
kormánypárt már régebben elhatá- 

fáradoznak a többségi 

Jelszó: a városháza semlegesitése a napi politikától 

önálló nyusdijimtézetet 
akarnak létesitémi a vasuti 

személuzet számára 

(BUCURESTI.) Ionescu tábornok, a 
CFR. igazgató tanácsának elnöke elha- 
tározta, hogy különleges bizottságot 
alakit, amelynek feladata lesz azt a kér 
dést tanulmányozni, hogy milyen mó- 
don lehetne külön nyugdijintézetet lé- 
tesiteni a vasuti alkalmazottak számára. 
A bizottság tagjai dr. A. Puscariu CFR. 
alvezérigazgató, A. Zarifopol, A. Zai- 
nescu és D. Baiatu mérnökök, Cariano- 
pol ügyvéd és dr Floru. A bizottság kö 
zelebbről tanácskozásra ül össze, hogy 
megállapitsa azokat az irányelveket, 
amelyek mellett a meglévő nyugdijtör- 
vényt módositani kellene a tervezet ér- 
telmében, továbbá leszögezze álláspont- 
ját egy külön a CFR. személyzet szá- 
mára létesitendő nyugdijintézet meg- 
szervezésének kérdésében. 
me 

33 milliára irankos 
költségeel uj csatormát 
akor létesiteni francia- 

erszásg az Aftianmii Őccán 

összehozásán 

rozta, hogy a nyugod tvárosi igaz- 
gatás biztositására, politikai szem- 
pontok kikapcsolásával ugyneve- 
zett pártközi megállapodást akar 

létrehozni, 

amelynek alapján a város polgárságá- 
nak minden rétege helyet kapna a vá- 
rosvezetésben. Ezzel örök időre 

semlegesiteni lehetne a városházát 
a napi politikától. 

A pártközi megállapodást azonban a Ma 
gyar Párt állásfoglalása, valamint a 
nemzeti parasztpártnak a zsidókkal és 
a szociáldemokratákkal kötött egyezsé- 
ge meghiusitotta. Ezért huzta-halasz- 
totta a kormánypárt a választások idő- 
pontját. 
- Jött azonban a brassói példa és 

most 

a román blokk létrehozásán ke- 
resztül akarjuk megvalósitani a 
pártközi egységet. Feltehetjük, 
hogy a román pártok összefogására 
a Magyar Párt, valamint a többi 
pártok is feleszmélnek és feladják 
eddigi elzárkózási politikájukat. 

Ebben az esetben a pártközi megegye- 
zés, amely lehetővé tenné az egyhangu 
választást is, nyugodt, 
városvezetést biztositana. 

Amennyiben az egyezség nem jön 
létre, a most kialakuló román blokk 
ragadja magához a város irányi- 

tását 
a választások során. 

politikamentes 

mester. 

l 

(BUCURESTI.) A csernovici rendőr- 
ség nagyszabásu ékszertolvajbandát lep 
lezett le. A banda tagjai a Tartakower 
testvérek, Arnold és Benno voltak, to- 
vábbá egy Franz Muncha nevü társuk. 
Betörésért és lopásért mindhárman 
többször ültek. Tartakower Arnold nem 
régiben szabadult ki 6 évi börtönbün- 
tetése után, amelyet a cernovici Nedi- 
lanski és Schullmann ékszerész cég ká- 
rára elkövetett milliós ékszerlopás 
miatt kapott. Testvére Benno 19 hónapi 
fogság után a napokban szabadult ki, 
ideiglenes jelleggel. A két tesvér Franz 
Mucha társaságában 2 hét alatt 12 be- 
törést követett el. Kifejezetten csak ék- 
szereket és arany-ezüstnemüt loptak és 

az általuk összeharácsolt ékszerek 
értéke a milliót is meghaladja. 

Letartóztatásuk egy kisebb vendéglő- 
ben történt. Megmotozásuk alkalmával 

Milliós értéket harácsoltak össze a 
veszedelmesrovottmultuélkszertolvajok 

több értékes ékszert találtak náluk. 
Tartakower Benno, amikor a detek- 

tivek megjelentek két drága bril- 
liáns követ leakart nyelni, de tetté- 
ben az utolsó pillanatban megaka- 
dályozták. A lakásukon tartott ház- 
kutatás során a lopott ékszerek és 
értéktárgyak nagyrésze előkerült. 

A hatóságok most álliítják össze a há- 
rom-tagu veszedelmes banda pontos 
bünlajstromát és tisztázni igyekeznek 
azt is, hogy nem voltak-e orgazdáik és 
büntársaik. ! 

- Csecsemők celofánburokban. A 
memphisi gyermekkórházban fekvő cse- 
csemőket celofánburkokkal védik a fel- 
nőttek csókjaitól és kedveskedéseitől. 
Hogy a kicsinyek egy kis levegőt kap- 

Ennyit mondott dr. Anca alpolgár- 

és a földközi-tenger 
közölit 

(PÁRIS.) A francia gazdasági körö- 
ket érdekes terv foglalkoztatja. Arról 
van szó, hogy 

Franciaország hatalmas összekötő 
csatornát készül épiteni a Csendes 
ŐÖceán és a Földközi-tenger össze- 
kötésére. Ezek a munkálatok 35 
milliárd frank költséget igényel- 
nek és a csatornázási munkálatok- 
nál 5 éven keresztül 150 ezer mun- 
kás nyerne foglalkoztatást. Az ide- 
vonatkozó terveket Lebrach a hi- 

res francia tudós késziti elő. 
A terv megvalósitásának hátterében 

az áll, hogy az Atlanti és Földközi-ten- 
geri Őceánokon levő hajóhadak egy- 
mástól igen messze vannak. és 

egy Földközi-tengeri hajóhad-elleni 
támadás esetén az Atlanti-Őceáni 
flotta annak csak 5 nap alatt tudna 
segitségére sietni s ez idő alatt c 
Párissal szövetséges angol tengeri 
haderők összes Földközi-tengeri 
erőditményeit elpusztithatná az 

esetleges támadó. 
Ezért a kérdéssel foglalkozó toullosei 
szakértői kongresszuson Lebrach egy 
Csendes-Őceáni és a Földközi-tenger 
közötti csatorna létesitését ajánlotta, 
amely 390 kilóméter hosszuságu lenne. 
Lebrach tervei szerint Bordeaux vá- 

rosát és Narbonnes városát kötnék 
össze, ezen a 390 kilóméteres tá- 
volságon. A csatorna mélysége 19 
méter, szélessége pedig 35 méter 
lenne, ugy hogy azon a legnagyobb 
hadihajók is közlekedhetnének. 
Igy a francia vagy angol hajók az 
egyik tengerről a másikra 3 nap- 
nal hamarább érhetnének el mint 

a Gibraltár szoroson át. 
Természetes, hogy ebben az esetben 

gibraltári szoros elveszitené azt a 
nagy hadászati jelentőségét, amely- 
lyel jelenleg bir. De az uj csatorna 
létesitésének sok minden nehézsége 

van. 
Katonai, politikai és más egyéb szem- 
pontokból s igy még az illetékes körök, 
gondolkoznak a terv megvalósitásá: 
amelyet a francia Munkásszövetségek 
irokonszenvvel fogadnak, mert ezáltal 
hatalmaszszámu munkanélküli foglal- 
koztatása válhatnék lehetővé. 
e. 

- Sorozatos kommunista letartózta- 
tások Belgiumban. Brüsszelből jelen- 
tik: A hatóságok feljelentés alapján 
házkutatást tartottak egy Lalouvbére 
nevü kommunistánál. Történetesen ép- 
pen számos vezető kommunista tanács- 
kozott nála, arról a kérdésről, hogy 
miképpen tudnának önkénteseket tobo- 
rozni a baloldali Franciaország számá- 
ra. A házkutatások során fontos idevo- 
natkozóő okmányok kerültek a rendőr- 
ség kezére, amelyekből kiderült, hogy 
Lalouvbére és társai már számos belga 
önkéntest csempésztek át tilalom elle- 

janak, drótszitán keresztül lélegeztetik 
őket. 

nére a köztársasági Spanyolországba. 



6. OLDAL „loestétl 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 
adók. Használt butort veszek. Calea De- Apróőhirdetések 

LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitő müűheliry, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1313) 

Látogassa rendszeresen a Lloyd co- 
misiot. Piata Unirii 9 sz. udvarban. 

HÖLGYEIM, SZENZAÁCIÓ! Nem lesz 
többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 
fakó haja, haj hullása! Amerikai módszer- 
rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 
olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 
ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 
dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 
lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 
frizuraujdonságok. Hullámos villanyondo- 
lálás 150 lejtől. Hajvágás, vas, vizondolá- 
lás, manikür és pontos kiszolgálás. NIZZA 
hölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 
nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 
lett. (1885) 

lapunkra 
felvesz Mirdetést 

Nova könyvüzlet is 
Sír. Memerendului Ne. 16 

INTELLIGENS SZÜLÖK, FIGYELEM! 
Tekintélyes közérdekü vállalat tulajdono- 
sa keres egyetlen, 25 éves, nagyon jó kül- 
sejü, müvelt fia részére hozzáillő felesé- 
get. Feltételek: tiszta mult, csinos külső, 
kellemes modor, házias érzék és MEGFE- 
LELŐ HOZOMANY. Szülők, akik sulyt 
helyeznek leányuk jövendő családi boldog- 
ságára, „Felicitas familiare' cimen küld- 
jék be ajánlatukat a lap kiadóhivatalába. 
Közvetitők kizárva. (20099) 

IDEGEN, szabadfoglalkozásu 30 éves uri 
ember házasság céljából intelligens urinő 
ismeretségét keresi. Fényképes leveleket 
„Hozományra nem reflektálok" a kiadóba 
kérek. (2178) 

keresi független korrekt uriember ismeret- 
ségét. Teljescimü leveleket kiadóba „Kö- 
zös szimpátia" jeligére (2172) 

PERFEKTÜL KORREPETÁLNI tudó 
szimpatikus uriasszonyt keres, nem hivatá- 
sos concerténekes, kivel szabad idejében 
gyakorolhatna. Cimet: „Harmónia" jeli- 
gére kiadóba kérem. Felkeresem. (2143) 

ApÁS-VÉTEL 

TÖRÖTT ékszerek, fogak, gyémánt és 
brilliáns kövekért legmagasabb árat fizet 
Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Viteazul 11. 

(T 1481) 

EBED, vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 

ria 6. (7 1430) 

ELADÓ családi ház. Str. Take Jonescu 
1 (- 1391) 

FORGALMAS helyen régi, jól beveze- 
tett jóforgalmu szálloda, vendéglőhelyiség- 

gel együtt teljes berendezéssel azonnalra 

átadó. Értekezni délután 3-5 között Cal. 

Regele Ferdinand 62., papirüzletben. (2107) 

ELADÓ teljesen uj 3 plus 1 lámpás di- 

namikus hangszórós „Caps-Star" rádió. 

Cim: Dorianu, Vlad hentesüzlet, piata M. 

Viteazul. (2110) 

JOFORGALMU füszerüzlet italméréssel 
főuton családi okok miatt átadó. Cimeket 

„Üzlet jeligére" kérek. (2117) 

VASESZERGAPADOT, villanymotort. 

autogen-heggesztőt és transzmissziót hasz- 

nált állapotban megvételre keresek. 

László Ferenc, Cluj. Cal. M. Foch 43. 2109 

ELADÓ villatelkek a Tisztviselő-telep leg 
előkelőbb részén, a str. Marzescu meg- 

hosszabbitásában, teniszpályák mellett. Ér- 

deklődni: Sigmond SA. Cluj, piata Unirii 

szám. (T 1488) 3 

Bizományi eladásra mindent elfoga- 

dunk és 48 órán belül el is adjuk. 
Lloyd comisio. Piata Unirii 9. 

MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben olcsón kaphatók Str. Baritiu 10. (1988) 

soOK pénze megmarad, ha olcsóságáról 

közismert Kerekes porcelláncsarnokban vá 

sárol ajándekokat. Figyelje kirakatunk 

árait! (- T 1320) 

FINOM gyapjuszövetet adunk cserébe 

használt ruhákért. Sziveskedjenek meg- 

győződni. Balcan bazár. Str. Juliu Maniu 

6 (- T 1436) 

1SKOLAS gyermekek felszere 

g f 

felszereléséből ne 

hiányozzon a „Dentonal" fogpaszta. Olcsó 

jó és kellemes. Üdit tisztit és fertőtlenit. 
(- T 1358) 

"és különböző téli anyagok nagy választék- 

cebal 3. (- 952) 

L C.-ben sirkő eladó, esetleg átirással. 
Érdeklődni piata Unirii 22. Házfelügyelő- 
nél. 2l81 
JÓOKARBAN levő biciklit megvételre ke- 

resek. Cal. Motilor 149 (2202, 

HOLGYFODRAÁSZOK! Eladó azonnal mo 
dern, keveset használt, tartós ondoláló gép 
hajszáritó sisak, fejmosó tál. Pompadour, 
calea Regele Ferdinand 137 (v 2180 

TELIKABAÁT jókarban, középtermetre 
eladó. Weisz, str. Wilson 2. (P 5187) 

ELADÓ belváros területén többlakásos, 
komfortos jövedelmező ház 725.000. Ügy- 
nökök kizárva. Dr. Veres str. Motilor 25 

(P 5185) 

Tudnia kell, hogy a Lloyd Comisio- 
ban, piata Unirii 9, mindent meg- 
talál, amit keres. 

ELADO szalongarnitura, szép faragott 
barokkstilü kitünő állapotban. Str. Feri- 
rici 14. (P 5184) 

SELYEMHARISNYAÁKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban 
ugyanott szőnyegeket is. (P 5182) 

JOKARBAN levő főzőkemence eladó. 
Cim a kiadóban. (2176) 

FOGASKEREKÜ kézi szénaprés bérbe 
vagy örökáron eladó. Értekezni: Simon. 
Cluj, str. Locomotiv 3 szám. (2191) 

DIFTINEK, fianellek, selyem parkettek, 

ban érkeztek Str. Aventurioase 16., állo- 
máshoz közel. (2169) 

1 CSILLAR, 2 szép tájkép üvegre festve 
és 1 fali ingaóra eladó. Str. Francisc Da- 
vid 16. Háztulajdonosnál. 

IRŐGÉPET használtat keresek megvé- 
telre. Typografia Nadler, Str. Regina Ma- 
ria 38. (2166) 

ELADÓŐ a Piata Unirii közvetlen köze- 
lében, massziv épitményü szép modern 
emeletes ház 2x5 szoba, konyha, előszo- 
ba, fürdőszobás komfortos lakással, mely 
átalakitható 4 lakásnak. Ezenkivül több ki- 
sebb, nagyobb ház a város különböző pont- 
jain, alkalmi vételek. Éliás, str. Bari- 
tiu 20, ajtó 2. (2164) 

NAGYOBB tételben szép tiszta pecse- 
nyezsir eladó. Str. Cipariu 5. Péterné. (2161 

SZALONGARNITURA, ebédlőasztal 
székek, vitrin toalett tükör, komód, ülő 
fürdőkád és egyéb butorok sürgősen és ol- 
csón eladók. Megtekinthető: Str. Jasilor 12 

(2159 

VILLANYMOTORT 0.5-1 HP-ig megvé- 
telre keresek, ajánlatokat telefon 1011. 

(2156) 

MIHAI VITEAZUKL téren bevezeteti 
nagy vevőkörrel bőrüzlet berendezéssel 
vagy anélkül családi okok miatt átadó. Üz- 
lethelyiség más helyiségnek is alkalmas 
Érdeklődni Casa de Incáltáminte, főpos- 
tával szemben. (2155), 

MEGÉRKEZTEK párisi zseb divatlapok 
olcsóbb árban. Crisan uriszabónál. C. Re- 
gele Ferdinand 56. (2151) 

ELADÓ 2 polituros tiszta ágy, 1 éjjeli 
szekrény, 6 ebédlőszék, 1 villanycsillár. 
Str. S. Micu 4., földszint balra 11-1-ig. 

(2150) 

JOBB kivitelü sötét dió háló és kombi- 
nált szekrényt, esetleg komplett konyhabe- 
rendezés is eladó. Str. Paris 34., asztalos l 
műühely. (2148) 
JÓFORGALMU trafikot átvennék. Cim 

a kiadóban. (2146 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Regina Maria 9. Házfelügyelő- 
nél. (2147 

Naponta fogynak és szaporodnak az 

értékes tárgyak a Lloyd comisioban 

piata Unirii 9. Udvarban. 

HUSZ mm-ig furható Klause furógép 

és egy 200 ma-es motorkerékpár eladó 

BORBÉELYSEGÉDET keresünk állandó 
munkára. Molnár, str. Locomotivei 3. 
Ugyanott férfi télikabát eladó. (2122) 

PERFEKT ondoláló és manikürőzőnől 
keresek. Cimeket „Allandó" jeligére a 
kiadóba kérünk (I60 

ALLANDÓ munkára varrodába kézilá- 
nyok, kézimunkázólányok, tanulólányok, ki 
futólányok azonnal felvétetnek. Cim a 
kiadóban. (P 5140) 

VASÖNTÖKET felveszünk. Uzinele de 
fier. Negru Voda 1. (T 1479) 

RETUSÖRNÖT állandó munkára felvesz 
Foto Agoston, cal. Regele Ferdinand 40. 

(2060) 
ÉKSZERÜZLETBE románul is beszélő 

megbizható értelmes fiu tanulónak felvé- 
tetik. Ugyanott egy teljesen jó állapotban 
levő „Ovin" 4 plus 1 rádió eladó. Érdek- 
lődni „Zenith" ékszer üzlet. Cal. Reg. Fer- 
dinand 20. (2086) 

KERTÉSZ gyümölcsfa, rózsa, virágkeze- 
lésben speciálista, nőtlen, azonnali állan- 
dó munkára felvétetik Dragos kertészetébe 
Cluj, Str. Paris 7. (2162) 

UÜGYES tanulóleány felvétetik Boté koz- 
metikai szalonba. Cal. Regele Ferdinand 
34. II. emelet. (2158) 

Fontos az, hogy bármit is venni vagy 
eladni akar, a Lloyd comisiot, piata 
Unirii 9., ismernie kell. 

20.000 LEJ óvadékkal pénztárosi állás 
elfoglalható. Felvilágositásokat Jorga u. 2. 
Antikvárius üzletben adunk. (2141) 

PENZTAÁROS kisasszonyt felvesz Impe- 
rial cukorkaüzlet, betegsegélyzővel szem- 
ben. (2140) 

FREULEINT és mindenes cselédet kere- 
sünk. Str. Báii 6, földszint 1. Jelentkezni 
délután 3-6 között. (2118) 

25.000 lej kaucióval rendelkező komoly 
urinőt v. férfit teljes román tudással tra- 
fikba elárusitónak felvennék fix fizetéssel 
Cimeket „Perfekt román" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (2011) 

UÜGYES kfiutótiut felvesz kenyérüzlet. 
Cal. Reg. Ferdinand 37. ((2128) 

INTELLIGENS német nevelőnőt keres 
dr.: Zolog, Cluj, str. Pasteur 6. (T 14890) 

TANULÓOT felvesz a Soltész cukrászda. 
Cal. M. Foch 4. (2138) 

14-16 éves ügyes katholikus leány plébá- 
nián szülők melletti háztartási segitségként 
családtagi bánásmóddal örökös otthont kap 
hatna Levelek kiadóba küldendők „Sze- 
rényigényü" jeligére: (T 1480, 

VARRÓOLÁNYOK kik kötöttáruhoz 
értenek, konfekciós lányokat felvesz Texta 
str. Berthelot 28. (2182) 

HÖLGYFODRÁSZT, ki vizondolál, azon 
alra felveszek. Esetleg társulhatü C. Reg 
Ferdinand 3. (2179) 

BEJÁRÓNÉT kéttagu családhoz keres 
Moldován füszerüzlet. Str. Regala sarok. 
:: (P 51989) 

GYAKORLOTT kiszolgálóleány felvéte- 
tik. Str. Jorga 5. Cukrászda. (P 5292) 

KIFUTÖFIU azonnal felvétetik. Cim: 
„Unicum", valea Victoriei 5-a. (P 5191) 

BEJÁRONÖT keresek délelőtti könnyü 
takaritásra. Fiatalkoruak előnyben. Str. 
Gorun 11. (P 5188) 

GYAKORLOTT 

Éppen olyan jól el is adhat nálunk 
bármit, mintahogy vehet is. Lloyd 
comisio. Piata Unirii 9. 

gyermekgondozónő, 7 
hónapos gyermek mellé felvétetik. Dr 
Farkas, str. Reg. Carol II. 13. (P 5186) 

HAJTOGATÓLANYT keres „Unirea" 
könyvkötészet. Str. Reg. Maria 9. (T 1492) 

GYAKORLÓ vagy tanulólányt keresek 
kézi kötéshez. Cim a kiadóban. (2175) 

KERESÜNK házmesternek idősebb meg- 
bizható gyermektelen házaspárt. Cim a 

vagy kisebb családhoz vidékre is elmen- 

ne szorgalmas nő. Leveleket „Komoly je- 

ligére. (2186) 

VALLALOM kisebb gimnazista gyere- 

kek tanitását, esetleg egész napra is. Rece 

munkát is vállalok. Cim a kiadóban. 
(P 5183) 

ELSŐRENDÜ ruhavarrónő napi 80 lejért 

házhoz megy varrni. Kovátsné, str. Reg. 

83 Inf. 5 szám. ((2185) 

SoFroR, mechanikus 10 évi prakszissal 

állást keres. Cim a kiadóban. (2196) 

ArLAST KAPHA 
KIÁRUSITŐNÖI állást keresek trafik 

vagy kenyérüzletbe kaucióval. „Kiárusitó- 

Inő" jelige. (2203) 
1 

Cim a kiadóban. (2145 kiadóban. (2174) 

ALLAST KERES BUTORASZTALOSSEGÉDET keresek. 
HAZVEZETŐNÖNEK magános urhoz str. Gen. Poetas 11-a (2204) 

ONALLÓAN főző mindenes szakácsnőt 
keresek 1-ére. Cim a kiadóban. (2173) 

ONALLÓAN jólfőző bejáró szakácsnői 
október 1-ére felveszünk. Str. Gen. Pcetas 
5 szám. (447) 

KÉZI és géphimzőnőt keres szalon „Mi- 
mosa. Str. Regina Maria 49. (2149 

MEGBIZHATÓ zsidólányt felves felveszünk 

üzleti és házikisegitőnek fizetéssel, ellátás- 
sal. Szolgáló van. Piata M. Viteazul 10 sz., 
földszint. (2190) 
JOBB házból való fiatal fiu üzletbe fel- 

vétetik. Cim a kiadóban 2192) 
KIFUTOFIUT felveszünk biciklivel. Sig- 

mond SA, piata Unirii 3. (T 1491) 

1 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szob 

VI. évfolyam. 1937. OKTŐBER 

KÜLÖNFÉLEK 
Bükkfa öle e60 

Télifa 1000. Primaria dohánytőzsdebe, 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, at 

miai és egyetemi anyagot is tanit Széke 

né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. t 

l HEGEDU tanitást akadémiai még, 
szerint vállalok. Czerjék Ilonka, Cal 

rechal Foch 33. a 

ÖRÖKBE adnám négyhónapos leány 
mat uri családhoz. Cim: cal. Victoriei 

z z l) 
KEPZÖT végzett úrileány nevelőnői 

lást keres. Perfekt román és zongorázi, 

Cim a kiadóban. v 218) 

ELEMISTAK alsóosztályos gimnázistá, 
tanitását vállalja periekt román. Megker. 

séseket „Tanárjelölt" jeligére kiadóba ké 
AMBI (2169 

DR. T. Mátyás szeplő-krém kepin Az 
a Juno parfumeriaban. Cluj, tr Jorga észen 

5. Newyork mellet. Ti 
SZABÁSZATI tanfolyamra jelentkez ie Mi 

ket felveszek. Horovitz René, Str. L0 A 
Duca 3. 2l0) .ősen 
nosszU gyakorlattal biró szakacs o r0s Ho 

tóber hó 1-én kifőzést nyit Str. Braia H 
11. szám alatt. Kihordásra is (2154 

ONDOLALAS, manikür, vizondolálás o. ana 
csó és pontos kiszolgálás Dézsinél. Str. Al. A J . 
ton Pan. (2200) Jósnő 

ZONGORAT veszek bérbe. Cimet a y. ntől. 
vába kérek. Pö5 1 
KERESEK kisebb összeget kölcsön ey AN 

teljesen uj varrógépre rövid időre. Nagy 
százalékot fizetek. Cim a kiadóban. (2181)) Tanit 

haseni 

Mondja meg a barátjának és isme- isztess 
rőseinek, hogy mit látott a Lloyd lául mi 
comisioban piata Unirii 9. alatt. ejt? 

BUNDAALAKITAS 400, gallérozás 10) - H 
szőrmegallérok 400-tól Blánárie Grünfel, - N: 
str. Duca 3. (2160) eje var 

SZOVAÁTARA kirándulást rendez a Ro- em kel 
mániai Székely Alkalmazottak Társasága 
minden szombaton este 10 órai indulás- - Ü: 
sal. Részvételi dij 170. Jelentkezni lehet ember 
str. Ratiu 1, irodahelyiségünkben. (2195] őber 1 

-eljesite 
p. Unir 
Victoris 

1 

gIADóÓ LAAsgsg 
HAÁROMSZOBÁS komfortos lakás, 1 

szobás, 1 szobás lakás kiadó. Str. Avram 
Jancu 18. (P 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Szép 
gos, havi bér 500 lej. Str. Vasile Turcu 4 
villanegyed. (2057) 

KET szoba konyha, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségek október 1, vagy no- 
vember 1-re kiadó. Str. Elisabeta 14. (2071) 

KIADO kétszobás komfortos lakás. Ér- 
tekezni: Jacobi iroda, Str. Baba Novac 9-a 
Ugyanott jólfőző mindenest keresnek. p 

(2 

Mielőtt valamit venni akar, okvetle- 
nül keresse fel üzletünket. Lloyd 
comisio, piata Unirii 9. lentkez 

a l 

vagy 2 személy részére kiadó. Str. Pop 
Cicio 96. 2104 

32 szoBA, konyha, speiz és előszoba 
Str. Fántánele 44., kiadó. Déli oldal. Érte 
kezni: Str. Salcámului 5. szám. (2091) 

vagy diákleányt lakásba elfogad. Str. A 

ram jancu 18, emelet, ajtó 5. 13 
KIADÓ uj ház, 2 szoba, alkov, parkeli 

fürdőszoba, konyha, speiz stb. Str. PoDi 
Fárcas sarok, Sir. Oásanu 101. Érdellőt 
ni 125-ig. 17 
URI család elfogad tanulólányokat tel 

jes ellátásba. Str. Iuliu Maniu 6., téler 
let ajtó 6. 21611 

hallgat 
ismétel 
ett kij 
nemré; 

-0 
tatot ! 
zérigaz 

meneti 
UJ házban napos, butorozott szoba für san ok 
dőszobával, zongorával kiadó. Str. Prapo iletve 

gescu 20. (Str. Elisabeta mellett) 150 éi R, 
TANITŐNŐ intelligens, szolid lakótárs . 

nőt keres belvárosi szépen butorozott . 
bába. Cim a kiadóban. 144 ég E 
KIADÓ egymásbanyiló két elegán erini 

butorozott szoba fürdőszobával, egyedü Sége 1 
álló uriembernek. C. Regele Ferdinand [2 taches 

(2142 Gyalne 
KÜLÖNBEJAÁRATU üres szoba azonnal sallal 

ca kiadó. Fürdőszoba használat. Cal. z Maniu 
Ferdinand 19. 22 amely 

NOVEMBER 1-től kiadó 2 szobából zélni. 
mellékhelyiségekből álló lakás. Braoo) 

ucca 8-a. 

SZEP butorozott szoba két személyre a) a ti 

adó str. Paris 1t.. 
MODERN szoba konyha speiz napos ) kol 
dalon kiadó Cal. Traian 49. (211 olost 

; tendé 

dezett 



ba 1 
Pop- 
2104 
zoba 
Erte- 

2091) 

knőt 

AV- 
2134) 

kett, 

2170 

tel- 

ame 
2161) 

für 
pet 
2151) 

társ 
sz0- 
2144) 

nsan 
dül- 
172. 
1142) 

Res 
3201) 
és 
vilo! 
32051 

ek 
2184) 

s ol- 
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nemrégiben őt is el akarta rabolni. 

L évfoly 

Péntek. 
Remigius. 

R: 1937. Október 1. 

AprA Remigius. FProt.: 

Ort: Si. Ap. Anania. Izr.: 26 Tisri 

AMBIcIóZUS FERJ 
Az én barátom, amióta megnősült, 

gészen megváltozott. Magasbatörő am- 

iciói vannak. 
Miniszterelnök akar lenni? 

Annál is több. Uralkodó. 

rősen képezi magát. 
- Hogy-hogy? 
2 Ha a felesége rászól, uralkodik 

A JÓSLAT 

Máris 

Jósnő: Asszonyom, egy ur sokat vár 

öntől 

Tudom. A szabóm az... 

JANCSIKA - ÉS AZ EGYMILLIÓ 

Tanitó: Gyerekek, a talált pénzt so- 
lasena szabad megtartanunk, mert az 
isztességtelen dolog. Jancsika, te pél- 
Hául mit csinálnál, ha találnál egymillió 

ejt? 
jJancsika: Semmit. 
- Hogy-hogy, semmit? 
Na, de tanitó ur, akinek egymillió 

eje van, annak igazán egyelőre semmit 
em kell csinálnia, amig a millió tart... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Szep- 
ember hó 25-én, szombaton estétől ok- 
óber 1-ig a következő gyógyszertárak 
eljesitenek éjjeli szolgálatot: Fortuna, 
p. Unirii; Hygea, P. Mihai Viteazul; 
Jictoria, Regele Ferdinand és Sotropa 
mil gyógyszertára, P. Stefan cel Mare. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: borult égbol- 

Hés. 

- Nagyszámu nyugdijazásra készül- 
ek az egyetemi és középiskolai tanári 
arban. A közoktatásügy minisztérium 
938. április elsejével nagyszámu egye- 
emi és középiskolai tanárt szándékszik 
yugdijba küldeni, a korhatár elérése 
imén. Az idevonatkozó előkészitő mun- 
álatok már megkezdődtek. 

-Esti kereskedelmi tanfolyamra je- 
lentkezés Cal. Reg. Carol II. 26. 
- Skobin táronok Denikint is el- 

akarta rabolni. A sok port felvert Skob 
lin-Miller fehérorosz tábornokok eltü- 
ése ügyében az ellentmondó hirek 
miatt még mindig teljes erővel folyik a 
izsgálat. Tegnap a párisi hatóságok De- 
nikin tábornokot, az orosz ellenforra- 
dalmi hadsereg ismertnevü vezérét 
hallgatták ki, aki a rendőrségen is meg- 
ismételte azt az ujságiróknak előzőleg 
ett kijelentését, hogy Skoblin tábornok 

- Október 3-ával még két Rapid vo- 
hatot helyeznek forgalomba. A CFR ve- 

zérigazgatósága elhatározta, hogy az uj 
menetrend alkalmazásával kapcsolato- 
an október 3-án Bukarest és Temesvár, 
illetve Bukarest -Kisenev között még 
két Rapid vonatot helyez forgalomba. 

Megélénkült a politikai tevékeny- 

ég Bukarestben. A „Frontul" jelentése 
szerint a pártvezérek politikai tevékeny 
ége megélénkült. Mihalache és Cos- 
áchescu holnap vagy holnapután tár- 
Eyalnak, Calinescu pedig Averescu mar- 
llal fog tanácskozni. Vasárnapra a 
Maniu-csoport is nagygyülésre készül, 

zeyel Maniu és Popovici fognak be- 
szélni. 

to A lengyel metropolita meglátoga- 
t több hires kolostort. Dionisie len- 
a metropolita, aki hivatalos látoga- 

kra a fővárosba érkezett, több hires 
olostort látogatott meg. Az előkelő 

delegátusai megkezdték előzetes meg- 

állapodás a legközelebb létrejön. 

ozat, esők, később kisebb felmelege- vagg 

Gtők körében „Avon-more gyüjtemény" 

loaestót 1 

Irta : 

(BIELITZ.) A lengyel kormány kat 
naságot vezényelt ki Bielitzbe és meg- 
kettőztette a csendőrség létszámát, 
nogy a zsidó lakosság elleni program- 

szerü támadásokat megfékezze. 
(SANFRANCISKO.) Az alcatrazi 

legyházlázadásban a szintén ott fog- 
va tartott Al Capone nem vett részt. 
A fegyintézet igazgatóságának jelen- 
tése szerint az egykori közellenség 
éldás magaviseletet tanusit. 
(VARSÓ.) Moscicky Mihályt a köz- 
társasági elnök fiát Tokióból Brüsszel 
be helyezték át követnek. 

(VENEZIA.) Olaszország és Ausztria 

beszéléseiket az októberben megköten- 
dő uj kereskedelmi egyezményre vonat 
kozólag. 
(BELGRÁD.) A Magyar Államva- 

sutak igazgatósága és a jugoszláv kor- 
mány között egy ércbánya bérlet-ügy- 
ben tárgyalások indultak meg. A meg- 

(BERLIN.) A német-szovjet kereske 
delmi szerződést minden valószinüség 
szerint meghosszabbitják. A német kor 
mány 200 millió márkás hitelkeretet 
engedélyezett a szovjet részére. 
(NEWYORK.) A tőzsdén tovább tart 

az európai és keletázsiai értékpapirok 
áresése. A kontremin teljes erejével 

Maésmindencsie és 
üá szinház bombasikerü uj viójátéka: 

DELLII-A 
MOLNÁR FERENC , 

müködik és százezrével dobja piacra az 
értékpapirokat. 

konzulátus vette át. 
trák állampolgárok védelmét az l 

(PÁRIS) Windsor Edward herceg és' 

MA csütörtökön a ROYAL sl: 
kezdi meg diadalutját A LAZADÓ 
gyenc élete pereg le szemeink előtt... 

- Elloptak egy 50 millió font értékü 

bankjegy-gyüjteményt. Londonból je- 

lentik: A mult éjszaka elloptak egy 

rendkivül értékes bankjegy-gyüjte- 

ményt, amely a világ minden részéből 

Iszármazó bankjegyekből állott s a gyüj- 

néven ismeretes. F. N. Cathling, a gyüj- 

temény tulajdonosa, gyüjteménye érté- 

két 50 millió font sterlingre becsüli. A 

gyüjteményben állitólag négy darab 

több mint ezeresztendős kinai bank- 

jegy van. 

- Október 5-én tartják Prágában a 

kisantant vasut és vámpolitika-egysége- 

sitési értekezletet. Október 5-én nyilik 

meg Prágában az az értekezlet, amely- 

nek célja, hogy a kisantant államok 

vasuti és vámpolitikáját egységesitsék, 

illetve, hogy ezt a munkálatot előké- 

szitsék. 

Oktőber 2-án tárgyalják a szatmá- 

ri Iparos Otthon jogi személyiségének 

kérdését. A szatmári törvényszék most 

foglalkozott azzal a perrel, amelyet a 

munkaügyi minisztrium a jogi szemé- 

iyiségnek törlése céljából inditott. Dr. 

Kiss Endre, az iparosok képviselője, 

pergátló kifogást tett dr. Ghimeteanu 

ögyvéd, az állam képviselőjének nem 

szabályszerü megbizatása ellen. Ezt a 

biróság elvetette. Teveli József dr.-nak 

az Iparos Otthon másik védőjének be- 

széde és Maiorescu ügyész felszólalása 

után, aki Onisifor Ghibu szakértői ki- endés tiszteletére a kultuszminiszté- 
mi z A dezete ényes fogadást és bankettet ren 

slágermoz góban egy 

amelynek sulyát sok millió ember fogja átélni e film hatása alatt. 
szerepekben: Peter Lore, Victor Mc. Laglen és J. 

vasárnap d.u.6-kor 

ftelesége megtekintették a párisi világ- ! 
kiállitás pavillonjait. 
(BRACKEY,) Egy angol katonai re- 
pülőgép kényszerleszállást végzett és 
eközben egy fának rohant. A pilóta 
szörnyethalt, a kisérője megmenekült. 

(BÉCS.) ÉEmmer mérnök meleg le- 
vegős ballonjával 9500 méter magas- 
ságra emelkedett és igy világrekordot 
javitott. Az egész kisérlet négy és fél- 
órát tartott. : 
(LONDON.) Egész Anglia arról a spi 

ritista kisérletről beszél, amelyet 80 
évvel ezelőtt elhuny Schumann zene- 
szerzővel, illetve annak szellemével 
folytattak le. Schumann egy szeánszon 
pontosan megnevezte azt a helyet, ahol 
egy elveszettnek hitt koncertjének kéz Ilyesarcu. - Előbb-utóbb 
irata feküdt és ahol meg is találták. A 
kisérlet megtörténtét több szavahihető 

tanu igazolja. 
(LONDON.) Lord Peel az angol ki- 

rályi bizottság elnöke, a Palesztina 
feloszlatási terv felszinre vezetője teg- 
nap 70 éves korában meghalt. 
(BERLIN.) A Lufthansa ujabb nagy 

repülőgépet helyezett üzembe. Az óriás 
személyszállitó három motoros 345 kiló 
méteres óránkénti sebességgel halad és 
26 utast visz magával. 
(LONDON.) A világ 300 legnagyobb 

biztositó intézetének delegátusai konfe 
renciát tartottak, melyen elhatározták, 
biztositást hadikárokra nem fogadnak 

; el. 
(BÉCS) Francia Marokkóban az osz-! (ZÁGRÁB.) Balbo tábornok, Libya 

feleségével 
érkezett. 

kormányzója tegnab 
együtt a horvát fővárosba 

FOGOLY. Egy ártatlanul elitélt fe- 
Egy ártatlan élet megrázó drámája, 

Fő- 
Lang. Előtte uj Fox jurnál 

- HALASZI munkaruhái, orvosi kö- 
penyei a legjobbak. 350 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. 

- Vonatkisiklás a brailai kikötőállo- 
máson. Az 1008-as számu mozdony tola- 

belefutott egy veszteglő kocsiszerel- 
vénybe. Három kocsi kisiklott, a forga- 
lom közel 3 órára teljesen megbénult. 
Az anyagi kár jelentős. A CFR szervei 
a szükséges vizsgálatot meginditották. 

- Macsek megegyezett a szerb ellen- 
zékkel. Belgrádból jelentik: Az egye- 
sült szerb ellenzék és a dr. Macsek ve- 
zetése alatt álló horvát parasztpárt kö- 
zötti tárgyalások, amelyeknek célja a 
jugoszláv állam gyökeres átalakitása, 
gyors ütemben haladnak a végleges 
megegyezés felé. A szerb ellenzéki pár- 
tok három vezére: Davidovics, Sztoja- 
nojevics és Jovanovics Belgrádban elvé- 
gezte az egyezménytervezeten az utolsó 
simitásokat és most csak az aláirás van 
hátra. Rohitsch-fürdőben, ahol jelenleg 
ádr. Macsek üdül, valószinüleg sor kerül 
a történelmi fordulópontot jelentő egyez 
mény aláirására. Az alkotmányt olyan 
érteiemben kivánják módositani, hogy 
az állam szerkezete demokratikusabb 

legyen és Horvátország igényeit is ki- 

elégitse. .z..l 

- FÖLDRENGÉST ÉSZLELTEK BU 

KARESTBEN. Tegnap délután 5 óra 54 

perckor a bukaresti földrengést jelző ál- 

lomás több földlökést észlelt, amelynek 

központja a fővárostól 400-500 kilómé- 

nenyzs 

tás közben a brailai kikötőállomáson 

* OLDAL 

ütöös 
VEGRENDEIrI 

HIrta: KONDOR LASZLÓ. 
(19.) 

Billt valami ösztönös óvatosság visz- 

szatartotta attól, hogy nevén szólitsa a 
gazembert és ezzel kiadja a kezéből az 
ütőkártyáját. Ó, ha nem volna megkö- 
tözve, ha szabadon használhatná a ke- 
zét, lábát, majd ellátná ennek a gyáva 
lesipuskásnak a baját... De jaj, ki van 
szolgáltatva a nyomorultnak... Sőt 
nemcsak ő, hanem a szegény kicsi Grace 
is a kezében van. Ővatosnak kell tehát 
lennie, nem szabad elárulni semmit!... 
Mintha nem is ő, hanem más valaki be- 
szélne, ugy hallja furcsán, idegenül 
csengve a saját hangját. 
- Tudtommal most találkozunk elő- 

ször... 
- Hahaha, - kacagott fel a sebhe- 

mégis csak 
meg kellett ismerkednünk... 
- Nem tudom, kihez van szerencsém 

- hazudta kétségbeesetten Bill. 
- Mi az, hát nem kapta meg a leve- 

lemet?... - kérdezte szinte csodálkoz- 
va a másik. 
- Szóval ön az én névtelen jóaka- 

róm?... Szabad tudnom, hogy melyik 
klubnak a tagja?... 
- Ön tulsokat akar tudni rólam, Mr. 

Craigh... Nem gondolja, hogy ez a 
kiváncsiság az adott helyzetben nem 
éppen jogos?... 
- Igaza van... 
- Na, látja, ez már értelmes beszéd ... 

Ezen az alapon, azt hiszem, hamar meg 
fogjuk egymást érteni... 
- Gondolja?... 
- Meg vagyok győződve róla, 

Craigh. 
Bill megpróbált kicsit kényelmeseb- 

ben elhelyezkedni. Nem sikerült. Sőt 
fel kellett szisszennie, mert a kötelek 
még mélyebben szántottak bele a hu- 

sába... 
- Szólt valamit, Mr. Craigh? - kér- 

dezte vigyorogva a sebhelyes arcu. 
Billnek minden hidegvérét össze kel- 

lett szednie, hogy válaszolni tudjon. 
- Köszönöm szives érdeklődését - 

felelte a tehetetlen fájdalomtól elfakult 
hangon. - Arra vagyok kiváncsi, hogy 
meddig szándékszik engem itt tartani és 
egyáltalában, mit akar velem?... 
- Az teljesen öntől függ, Mr. Craigh 
- hangzott a meglepő válasz. 
- Hogy-hogy?... 
- Egyszerü a dolog... Akarja-e, 

hogy mint gentlemenek tárgyaljunk? 
= Igy? ... Ebben a helyzetben?... 
- Hja, kérem, ezzel már számolnia 

kelll... Ha megfogadja a tanácsomat, 

nem került volna ebbe az, elismerem, 

eléggé kényelmetlen helyzetbe... 
- Térjünk a tárgyra, Mr.... Mr. - 

Jóakaróm!... 
- Nagyon jó - kacagott fel ujból a 

sebhelyes arcu. Ön egyre jobban kezd 
nekem tetszeni, Mr. Craigh... Látszik, 
hogy katonaember... Céltudatos, l0- 
jális és amellett szellemes is... Nos, 

tényleg, térjünk a tárgyral... Megen- 

gedi, hogy most én kérdezzek?... 
- Tessék!i... 
- Szóval, kérdezek.. 

szabad ember lenni?... 
- Természetes, hogy akarok... 

Helyes. :. Ezt mindjárt gondoltam. 

Nos, nem bánom, hajlandó vagyok ön- 

Mr. 

. Akar ön ismét 

nek visszaadni a szabadságát, három 

feltétel alatt... 
- Halljuk a feltételeket!... 

- Először is, becsületszavát adja, 

hogy arról, ami közöttünk történt, sen- 
kinek a világon nem szól egy szót sem. 
- Tovább!... . 
- Másodszor... A legelső hajóval 

visszamegy Newyorkba és mondjuk, 
egy éven belül nem is tér vissza Lon- 

ternyire lehetett. 
Faiigatását javasolta, a tárgyalás iely] 

tatását október 2-ára halasztották. 
.. 

donba... 
-És?... 

l (Folyt. köv.) 
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Molnár Ferenc uj vigjátéka, 
csak az elmult napokban szerzett a 
világhirü irónak a budapesti szinpadon 
hatalmas sikert, gyors iramban felke- 
rült a magyar szintársulat műsorára. 
A Delila továbbfolytatása annak a 
szinpadtechnikai ismeretek tökéletes 
birtoklását jelentő és minél teljesebb 
egyszerüségre törekvő, uj stilusnak, 
amely a nagynevü szerző legutóbbi 
darabjait jellemzi. Problémája: a sze- 
relem, az örök szerelem, amely mni- 
dent megbocsájt, mindent megért és 
még a legveszélyesebb helyzetben is 

találja a legmegfelelőbb megol- 
dást. Van ugyan bizonyos kieszeltség 
a probléma felállitásában és végig bo- 
nyolitásában, hiszen Virág ur, a her- 

gi palotában felnőtt soffőr és felesége 
komorna, illetve a cukrászlány sze- 

viaskodása a Molnár Ferenci be- 
5b x teljes valószinü- 

séggel, de a mester fölényes rutinja 
esen hidalja át a fel-fel villanó 

szakadékokat. Ötlet, frissesség, szel- 
lermn van ebben a darabban, ez leta- 
gadhatatlan. És ezek a nagy erények 
fedezik a lélektani és jellembeli való- 
szinütlenségeket. Szabados Árpád gon- 
dos rendezése és a sikerült előadás tel- 
jes dicséretére válnak a szinháznak. 
Fényes Alix, Erényi Böske, Mészáros 
Béla és Tompa Sándor egyaránt ki- 
fogástalant nyujtottak. Pedig csöppet 
sem volt könnyü feladatuk. Lantos 
Béla is telies buzgalommal igyekezett, 
kisebb szerepekben Tóth Elek, Dancsó 
György és Szabados Árpád járultak 
hozzá a szép sikerhez, amelyet a kö- 
zönség sürü nevetése és tapsai pecsétel 
tek meg. (10.) 

őriási érdellődés ciózi 
med a Nyirő Jézsei 

darabjának budapesti 
bemutatóját 

(BUDAPEST.) Ma délben tartották 
meg Nyirő József „Jézusfaragó ember" 
cimü szindarabjának főpróbáját, amely 
nek a kritikusok már a házipróbák 
alapján is nagy sikert jósolnak és a 
péntek esti bemutatót óriási érdeklődés 
előzi meg. A darab főszerepeit Timár 
József, Abonyi József, Somogyi Erzsi, 
Lehotay Árpád és dr. Hosszu Zoltán 
játszák s az utóbbi székely származásu 
iró és szinész rendezi is. 
Csees aa lt 

„Josstát: VI. évfolyam. 1937. OKTÖBER 1 

eldől: 

amely Miluen állásponíra 
helyezkedik Olaszorszás 

kérdésben 
A Japánnak adandó kölcsönök beszüntetését követeli 

a spanyo 

az angol munkásság 

(BERLIN) 
különvonat reggeli fél 4 órakor érke- 
zett a német határon levő Kieffer- 
schfeldenbe, ahol Hess és a többi elő- 
kelő német személyiségek elbucsuztak 
Mussolinitől, aki tovább folytatta ut- 
ját hazafelé Ausztrián át. 
A párisi lapok szerint Mussolini és 

Hitler tárgyalásainak igazi eredményeit 
csak a közeli napokban válnak igazán 
nyilvánossá. Akkor dől el, például, 
hogy 
Olaszország milyen álláspontra he- 
lyezkedik a spanyolországi önkén- 
tesek visszahivása tekintetében és 
általában az egész spanyol kérdés- 

ben? 
De kiderül akkor az is, hogy mi lesz 
az Olaszországgal nyilvánvalóan leg- 
szorosabb kapcsolatban álló német ál- 
láspont is? 

A spanyol kérdés megoldás: 
(GENF.) Jólinformált körök szerint 

a spanyol kérdés megoldására kiküldött 
bizottság 
az idegen önkéntesek visszahivá- 
sát, Spanyolország függetlenségé- 
nek és területi épségének fenntar- 

tását javasolja. 
A harcterekről a DNB salamncai hir- 
adása szerint az a jelentés, hogy az 
asturiai fronton 
Francoék folytatják 

lásukat. 
A Cuera völgyben 3 kilométernyire 
közelitették meg a Candas de Onist. A 
valenciai hivatalos kormány jelentése 
viszont arról számol be, hogy Arago- 
niában a kormánycsapatok 

előnyomu- 

A Mussolinit hazavivőy 

néhány előzőleg elvesztett állást 

visszaszereztek, 
hasonlóképpen a déli arcvonalon is, 
ahol a Franco csapatok hadállásait 
erősen ágyuzták. 

Az angol munkásság tiltakozása 
(LONDON.) A nemzeti munkásszö- 

vetség határozati javaslatában tiltako- 
zik a kinai szabadvárosok bombázása 
ellen és sürgeti 

a Japán részére történő kölcsön- 
adások beszüntetését és hadianyag 

vásárlások betiltását. 

Japán válasz Amerikának 
Ugyanakkor Washingtonból jelentik, 

hogy Hull külügyminiszter most vette 
kézhez a japán kormány válaszát a ki- 
nai szabadvárosok bombázása miatti 
tiltakozó jegyzékre. Ezt közzététel előtt 
az amerikai kormány alaposan átta- 
nulmányozza. 

Japán sikerek 
Ujabb jelentések szerint a washing- 

toni kormánynak adott tokiói válasz 
hangsulyozza, hogy a japán kormány 
Nanking bombázását megelőzően fel- 
hivta a kinai kormányt, hogy a polgári 
lakosságot a városból távolitsa el. Ja- 
pán teljes mértékben igyekszik tiszte- 
letben tartani az idegen állampolgárok 
és a polgári lakosság érdekeit és biz- 
tonságát. 
Tiencsini hiradás szerint a japán 

vezérkar közli, hogy csapatai elfoglal- 
ták a Tung-Paoting vonalat, Tangceu- 
tól 35 kilométerre délre. A japán vizi- 
repülőgépek Makaó kikötőjének köze- 
lében elsülyesztettek egy kinai ágyu- 
naszádot, mig a kantoni körzetben egy 
kinai cirkálóban okoztak sulyos káro- 
kat a bombázások. 

tésü lókupecekkel azonosak. A 
tozás során mindkettőjüknél m. 
donatuj Browning revolvereket 
láltak. A rendőrségnek az a jel 
vése, hogy a veszedelmes köbe 
cigányok valami rablótámada 

készültek. öra 
Kihallgatásuk folyik. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Móes 
letti Palatka községben tegnap ete 
lálos kimenetelü kettős szerencsétle 
történt. Dezmerean Sándor gazdál 
ées Miklós nevü fia a cséplőgép ko 
foglalatoskodtak, valami benzintar 
lyal. A benzin eddig tisztázatlan kö 
mények között felrobbant, lángbabal 
totta a cséplőgépet és a lángok Atc 
tak az apára és fiura is, akik életveg 
lyes égési sebeket szenvedtek. A t 
nagy nehezen eloltották a két hara 
foku égéseket szenvedett falusit Dedi 
a mócsi kórházba szállitották, de zan 
menteni már nem lehetett őket, mert 
rüléseikbe mindketten belehaltak 
A csendőrségi vizsgálat folyik. 

Mét emberéletei köveie 
üldozatul a korcsmai 

verekhedés 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A biharm 
gyeit Amt községben március 23-án 
egy keresztelő alkalmából a korcsmába 
verekedés támadt és ennek során Se. 
res Lajos legény egy Bonda Sándorá 
tal kezébe adott ásó nyelével olyan sze 
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7S0NJA HENNIE 
slágere Jécghercegnéő 

Ulabb tárgualások kez- 
dődnek holmap a cipész- 
ipari szirájk ügyébem 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A vásári ci- 
pészek sztrájkja immár öt nap óta vál- 
tozatlanul tovább tart. A munkások és 
munkaadók holnap ujra 
ülnek össze, hogy megkiséreljék a meg 
egyezést létrehozni. Az egyezséget tu- 
lajdonképpen a mesterek körében duló 
egyenetlenségek késleltetik, akik nem 
tudnak egymás között megegyezni a 
munkásokkal szemben követendő ma- 
gatartásuk kérdésében. A mesterek 
ennek a kérdésnek tisztázására gyülést 
is tartanak a volt Ipartestület diszter- 
mében és valószinüleg ott összeegyez- 
tetik álláspontjukat ebben az ügyben. 
A munkások rendületlenül biznak ab- 
ban, hogy követeléseiket végeredmény 
ben teljesitésre kerülnek. 

- CÉH-ÜNNEPÉLY. A Szent Mi- 
hály templomban szerdán megtartott 
lélekemelő zászlószentelési szertartás 
méltó folytatása lesz az október 3-án, 
vasárnap d. e. 11 órakor a Katholikus 
Kör disztermében (Kogálniceanu 7. sz.) 
megtartandó müsoros Céh-ünnepély 
melyre a város katholikus társadalmat 
és az érdeklődőket szeretettel meg- 
hivja a Kör elnöksége. A megnyitó be- 
szédet Márton Áron kanonok-plebános 
tartja. A régi Céhekről és zászlókról 
Rátz Mihály Iparosegyleti elnök tart 
megemlékező beszédet. Az iparos ifju- 
sághoz Bálint József népszövetségi igaz 
gató mond buzditó beszédet. A müsor 
többi számait az Iparosegylet dalkara, 
dr. P. Jánossy Béla ez alkalomra irt 
költeménye és a Puskás Béla és zene- 
fogják kiegésziteni. A belépés dijtalan. 
kara által előadott régi magyar dalok 

a. éz A 

tárgyalásra a 

következö müsor: ELEFANT-BOV Rudiard Kipling vi 
tághirü regényének nagyszerüen síikerült fiimváltozata 

csapatok között 

hogy Dessie tartományban az 

adások még megerősitést igényelnek. 

(PAÁRIS.) A Paris Soir jelentése szerint Djibutiból annak hire 

Elkeseredett harcok abesszin 
felkelők és olasz me sszálló 

érkezett, 
olaszoknak a benszülöttek lázadása sulyos per- 

ceket szerzett. Mintegy 50 ezer főnyi, puskákkal, gépiegyverekkel, sőt egyné- 
hány harcikocsival felszerelt benszülött tömeg tárnadta meg az olaszokat, kik 
sürgős segitséget kértek és kaptak. Azután kemény harc folyt le az olaszok és 
benszülöttek között és az olaszok, állitólag, délnyugaton bizonyos területeket 
kénytelenek voltak ki is üriteni a benszülöttek elől. A lap megjegyzi, hogy 
djibutii hiradás szerint ott 400 olasz sebesült katonát szállitottak haza, mert a 
harcoknak mindkét részről sok áldozatuk volt, de hozzáfüzi, hogy ezek a hir- 

a rendőrség 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Draghiciu Í 

dr. bünügyi igazgató tegnap délután 
arról értesült, hogy 

két gyanus egyén bejárta az ösz- 
szes fegyverüzleteket, hogy revol- 
vergolyókat szerezzenek maguk- 

nak. 
Minthogy az illetők nem rendelkeztek 
szabályszerü fegyverviselési engedély- 
lyel a hatóságoktól, 

mindenütt elutasitották őket. 
A titokzatos egyének kinyomozására 
Pálfi, Nagy és Mocian detektivek kap- 
tak megbizást, akik estefelé megállapi- 
tották, hogy az illetők az elmult na- 
pokban a járványkórház melletti Sza- 
mosparton letelepedett kóbor cigány- 

Rablótámadásra készülő veszedelmes 
cigányokat tett ártalmatlanná 

karaván tagjai. Amikor a detektivek 
a karavánhoz közeledtek a két gyanus 
férfi hirtelen futásnak eredt. A rendőr 
ség emberei nyomukba vetették ma- 
gukat és hosszas hajsza után megköze- 
litették őket. 

A cigányok azonban szembeszál- 
lottak a legelől haladó Nagy de- 
tektivvel és valami kalapácsfélé- 
vel támadtak reá. A szorult hely- 
zetbe került detektivet Pálfi kol- 
legája mentette meg, aki fegyver- 
képtelenné tette a cigányokat, 
majd összebilincselve bekisérték 
őket a kveszturára, ahol megálla- 
pitást nyert, hogy Bogdán Endre 
és Varga Péter nagyváradi szüle- 

Nyomatott a laptulaidonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár, 

rencsétlenül ütötte meg id. Mátyás It (P 
ván gazdálkodót, hogy az sérüléseibe dett 
belehalt. Amikor a gyilkosságnak hif szak 
ment, Mátyás menye, akit az öreg tar kere 
tott el, afölötti elkeseredésében, hogy ben 
egyetlen támaszát elvesztette, még az meg 
nap éjszaka felakasztotta magá. Az ügy mód 
osromállapot alatti területről lévén sz0 ve, 
a helybeli katonai törvényszék elé ke. Gi 
rült, amely ma tárgyalta az ügyet a 
Gheorghescu ügyész és Popescu Ilariim rész 
védőbeszéde után aránylag enyhe itélet. az 
tel, Serest 2 évi, Bondát 1 hónapi el Sara 
zárás büntetéssel sujtotta. ióni 

ssaket tas az 

a Elévedi báránykák 
szomralom délulán Olas 

André Birabeau nagysikerü vigjátéka, K 
az Eltévedt báránykák szombat dél lom 
után 5 órakor is szinre kerül, olcsó hely ( 
árakkal, a premier diadalmas szereposz ahol 
tásában. egy 

étát szol 
- Antonscu elutazott Genfből. Ant A 

nescu külügyminiszter tegnap este el- letel 
utazott hazafelé: Az állomáson Krofa hajó 
cseh külügyminiszter, Baduleseu állam állaj 
titkár, továbbá a kisantant és Balkán az e 

zövetség küldöttségének tagjai bucsu: hasz 
atták. szög 
- Halálozás. Ifj. Novák Mihály C tok 

lakatos rövid szenvedés után Piskil ha a 
meghalt. Holttestét Cluj-Kolozsvárt ok- azok 
tóber 1-én, pénteken délután 3 órako fran 
helyezik örök nyugalomra a lutherániu rint 
emetőben. , egye 
- TEADÉLUTÁN. A kolozsvári Zs meg 

dóiparosok aggmenháza javára októ san 
ber 3-án d. u. 4 órakor a Regal Bal egye 
ban müűsoros teadélutánt rendeznek. si 
- Október 8-án megkezdik az egés e 

ségügyi illetékek kivetését. Miniszteli 8 
rendelkezés alapján október 8-án orszáb 
szerte megkezdik az egészségügyi ellel Ugy 
őrzési adók kivetését két évre. Az ille Cra 
ték az adóalap 1-3 százaléka. A dekl Ügyi 
rációkat október 5-ig be kell adni, máó gyal 
kép hivatalból történik a kivetés. Aló érte 
vallomásra minden kereskedő, iparos 6 leg) 
ayáros köteles. u ah 
- Antonescu nevében Badulescu k 08 

ügyi államtitkár felvilágositást kért? seke 
Pop Valer-féle körlevelek ügyében. B' IS it 
karesti lapok jelentése szerint Antonet BDon: 
cu külügyminiszter nevében Badulest! jer 
külügyi államtitkár Genfből felvilág' ke 
itást kért Pop Valer kereskedelmi ogi 
iparügyi minisztertől ismeretes körle eg 
velével kapcsolatosan A külügyminisi te 
ter helyettes a kormány válaszát Ké sz 
a körlevélben érintett részleges romál! de 
sitás kérdéséről. Pop Valer Dinu B7 m 
tianuval és Inculettel tanácskozva fo eg 
ja most idevonatkozó válaszát megadi 

0 CENZUE!


